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Тезисы А.Е.Яшина

19.02.2018 года 

Тезисы 

выступления Уполномоченного А.Е.Яшина по вопросу:

«О некоторых итогах деятельности по профилактике коррупции                  в Ульяновской области в 2017 году и задачах на 2018 год»

Уважаемые коллеги! 


Сегодня мы проводим очередное расширенное заседания Комиссии             по оценке эффективности деятельности по профилактике коррупции органов местного самоуправления муниципальных образований (городских округов  и муниципальных районов) и исполнительных органов государственной власти.


Нам предстоит проанализировать итоги данной работы в 2017 году и определить задачи на 2018 год. 


Хотел бы обратить внимание всех участников сегодняшнего мероприятия, что коррупционная обстановка  в регионе и в стране целом остается сложной. Об этом свидетельствуют данные правоохранительных и надзорных структур, социологические исследования и проводимые нами мониторинги.

Так, по итогам 2017 года областной прокуратурой отмечается, что усиления требует контроль в бюджетной сфере, в которой                          в 2017 году возбуждено 69 уголовных дел.

Также, по мнению органов прокуратуры, в 2018 году необходимо усилить контроль в сфере земельных отношений. Здесь выявлено почти 700 нарушений. Только в муниципальную собственность благодаря вмешательству надзорных органов возвращены свыше 10 тысяч гектаров земли.

По итогам 2017 года не менее коррупционно емкой отмечается сфера закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд. Здесь надзорными структурами выявлено свыше 800 нарушений.


В 2017 году выявлено более 2,3 тысяч нарушений коррупционной направленности, с целью устранения которых реализовано свыше 650 актов прокурорского реагирования.
В части исполнения положений закона о предоставлении сведений                     о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в поле зрения органов прокуратуры находились депутаты Законодательного Собрания и органов местного самоуправления, иные лица, замещающие региональные государственные, муниципальные должности                      и другие.

В результате по требованию органов прокуратуры в 2017 году досрочно прекращены полномочия 20 депутатов, пытавшихся скрыть данную информацию.

Инициированы 16 процедур контроля за расходами региональных государственных служащих, не сумевших обосновать источники получения соответствующих средств.

В феврале 2017 года обращена в доход Российской Федерации дорогостоящая иномарка, неправомерно приобретенная супругом государственной служащей регионального Минздрава.

По материалам соответствующих проверок уволены в связи с утратой доверия главы администраций муниципальных образований соответственно  «Безводовское сельское поселение», «Николаевский район», заместители Главы администрации города Димитровграда и «Глотовское городское поселение». Ни для кого не секрет ситуация сложившаяся в Барышском районе. 
В 2017 году возбуждены 5 дел по ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица). 

Более 50 должностных и юридических лиц подвергнуты                                     административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ (привлечение                  к трудовой деятельности бывшего государственного служащего, замещавшего должность, включенную в специальный перечень,                               с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом                        «О противодействии коррупции»).

В суды направлены 24 исковых заявления, связанные с возмещением ущерба, причиненного различными актами коррупции, 20 из которых                      на сумму более 12 миллионов рублей уже удовлетворены.


В 2017 году сотрудниками УМВД России по Ульяновской области проведен комплекс оперативных и иных мероприятий, результаты которых позволили увеличить количество выявленных коррупционных преступлений, следствие по которым обязательно (+16,9%, с 59 до 69), совершенных в крупном и особо крупном размере (более чем в 2 раза, с 15 до 36), размер возмещенного материального ущерба по оконченным уголовным делам составил - 53603 тыс. руб. (+79,5%, АППГ - 29856 тыс. руб.), направлено в суд - 118 уголовных дела. 

Установлено и привлечено к уголовной ответственности 90 лиц, причастных к совершению преступлений коррупционной направленности.

За 12 месяцев 2017 года установлены 28 должностных лиц (либо лиц, являвшихся должностными во время совершения преступлений).


Среди них:


- 4 руководящих должностных лица министерства регионального уровня (2 – руководители, 2 – начальники департаментов),


- 14 представителей органов местного самоуправления (11 глав, 2 руководителя департамента и администратор), 


- 6 депутатов (муниципальных образований и ЗСО),


- 1 заместитель руководителя Межмуниципального отдела УФРС,


- 2 руководителя органов санитарного надзора, 


- 1 руководитель подразделения УФНС.


За отчетный период снизилось количество задокументированных фактов взяточничества и коммерческого подкупа. Общая динамика снижения составила соответственно 30% (с 27 до 19). Снижение как фактов, связанных с незаконным денежным вознаграждением, так и всех коррупционных преступлений, характерна для ПФО и для России в целом. 

Однако качество противодействия данным преступным деяниям возросло: средний размер взяток следствие по которым обязательно, увеличился с 6,5 тыс. рублей до 53,6 тыс. рублей, коммерческого подкупа –               с 11,7 тыс. рублей до 19 тыс. рублей. Средний размер взятки по Ульяновской области – 89,8 тыс. рублей, по России – 284 тыс. руб.

Задокументированы 2 преступления, совершенных в крупном размере, - факты получения взятки и посредничества во взяточничестве. 


Как показывает практика с коррупцией тесно связаны преступления               в бюджетной сфере, так как должностные лица, имеющие отношение                       к распределению и расходованию бюджетных средств, бывают причастны                к их хищению. Поэтому защита бюджета является еще одним директивным требованием, и приоритетным направлением деятельности, которому в 2018 году будет уделено повышенное внимание. В 2017 году сотрудниками УМВД России по Ульяновской области выявлено 54 (+17,4%, АППГ - 46) преступных посягательства указанной категории.


В ноябре 2017 года проведен социологический опрос населения  «Оценка населением уровня коррупции в регионе».

Исследование проведено методом стандартизированного интервью. Объем выборки составил - 1100 человек.

Результаты анализа исследования показывают, что актуальность проблемы коррупции для Ульяновской области признают более половины участников исследования 57%. 

Вместе с тем, с мая 2017 года на 10% сократилось число опрошенных, признающих остроту проблемы коррупции для нашего региона.

По моему мнению, указанное обстоятельство свидетельствует                                         об эффективности принимаемых в период 2017 года в регионе мер, направленных на профилактику коррупции во всех сферах общественных отношений, в том числе в рамках реализации Плана действий по повышению эффективности, результативности и открытости антикоррупционной деятельности в Ульяновской области, который был утвержден Губернатором Ульяновской области С.И.Морозовым 17 августа 2017 года. 


Оценивая уровень коррупции в Ульяновской области 42% опрошенных определили его как средний, 29% - высокий и 6% - низкий. 
46% респондентов отметили, что отдельные меры по борьбе                         с коррупцией предпринимаются, но их недостаточно.

Как показывает анализ, более половины опрошенных, декларируют недопустимость дачи взятки должностному лицу за выполнение услуги. Не отрицает для себя такой возможности каждый четвертый участник исследования. 11% уверены, что дать взятку нормально.

Результаты исследования показывают, что жители Ульяновской области в большинстве своём занимают пассивную позицию относительно коррупционных фактов. Только 11% опрошенных готовы официально сообщить в правоохранительные органы о фактах коррупции. Около 12% позвонят на телефон доверия либо оставят информацию                              на соответствующем сайте, 6% - обратятся в общественные организации. 
Большинство же респондентов не будут ничего делать в случае получения информации о взятке. 
Как показало исследование ведущими источниками, через которые до населения можно эффективно донести информацию                                     антикоррупционной тематики являются: федеральное и областное телевидение, новостные, аналитические, официальные сайты,                            а также социальные сети, блоги, форумы. На 11% возросла популярность областного телевидения, в то время как федеральное телевидение в качестве источника событийной информации стало менее популярным. Приведенные данные необходимо использовать в работе по информированию граждан                о реализуемых антикоррупционных мерах, а также в работе по антикоррупционному просвещению и пропаганде. 
По словам респондентов, попадавших в коррупционную ситуацию, основными сферами, где распространено такое явление как  взятка являются: медицина (63%), образование (44%) и органы ГИБДД (37%). При чем, рост коррупции в сфере образования за последние несколько месяцев в оценках мнения населения составил 6%. Результаты исследования показали некоторое снижение распространенности коррупционных явлений     в сфере медицины (-6%). 

Чаще всего участники исследования давали взятку                                          в медучреждениях (59%), при общении с работниками образования (33%),               а также при общении с сотрудниками ГИБДД (28%). 

Здесь также необходимо отметить  некоторую динамику                     по данному вопросу. За прошедшие полгода уменьшилось число респондентов, дававших взятку работникам медицины (-7%), увеличилось число случаев взяток работникам образования (+8%).
Общий анализ результатов исследования, проведенного в ноябре 2017 года свидетельствуют о том, что деятельность по профилактике коррупции в Ульяновской области в 2018 году требует своего дальнейшего совершенствования. 


Именно поэтому считаю, что в 2018 году следует продолжить работу                              по реализации комплекса дополнительных мероприятий по реализации мер, направленных на профилактику в организациях, подведомственных органам государственной и муниципальной власти, активизировать работу                          по профилактике «бытовой» коррупции, созданию условий для участия                    в профилактике и предупреждении коррупции жителей региона, институтов гражданского общества  и общественного контроля.                     
В 2018 году необходимо сделать реализуемую государственную политику в области противодействия коррупции на территории Ульяновской области более открытой и эффективной. Для достижения этих целей в первую очередь следует в указанной деятельности устранить имеющиеся признаки формализма,  о которых в том числе сегодня будет идти речь, а эту работу интегрировать в текущую деятельность органов власти и подведомственных организаций, а не заниматься ей от случая к случаю.

25 января 2018 года результаты социологического опроса населения  «Оценка населением уровня коррупции в регионе» мною были представлены Губернатору С.И.Морозову. 

Основываясь на результатах его анализа, главой региона поручено (поручения Губернатора Ульяновской области от 26.01.2018 № 37-ПЧ):

До 01 апреля 2018 года: 

Соответствующими приказами и распоряжениями определить должностных лиц в ИОГВ в статусе не ниже чем заместитель министра                     и заместитель руководителя ведомства в ОМСУ МО в статусе руководителя аппарата администрации, которые будут персонально отвечать за вопросы организации деятельности  по профилактике коррупции, как в самом ведомстве, так и в целом в отрасли. Оценку результативности их деятельности осуществлять на основании результатов социологических исследований и мнениях общественных советов, комиссий  и рабочих групп по профилактике коррупции.

В 2018 году при участии Уполномоченного продолжить практику ежеквартального публичного рассмотрения отчётов руководителей ИОГВ                 и ОМСУ МО в своих коллективах и перед населением о проводимой работе по профилактике коррупции.
Проанализировать результаты социологического опроса населения  «Оценка населением уровня коррупции в регионе», проведенного в Ульяновской области в ноябре 2017 года. Выработать и реализовать меры, направленные на повышение эффективности работы по профилактике коррупции.

До 01 сентября 2018 года Министерству образования и науки Ульяновской области:

Во взаимодействии с исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления организовать и в первом полугодии 2018 года провести региональную «Неделю антикоррупционных инициатив», посвященную профилактике коррупции в сфере образования. 

В связи с изложенным Министерству образования и науки Ульяновской области  рекомендуется к 05 марта 2018 года проработать  и внести на рассмотрение предложения по:

- срокам проведения седьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив», посвященной профилактике коррупции                в сфере образования (23 - 27 апреля 2018 года);

- концепции проведения седьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив»;

- плану проведения основных мероприятий  седьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив».


Указанные предложения предлагается выработать при участии Общественной палаты Ульяновской области, регионального Совета ректоров вузов, кафедры правоохранительной деятельности и противодействия коррупции УлГПУ имени И.Н.Ульянова, Педагогической палаты, ведомственной антикоррупционной комиссии, экспертов, представителей образовательных организаций, органов государственной и муниципальной власти, Молодежного инициативного антикоррупционного центра, некоммерческих организаций  занимающихся данной проблематикой, СМИ  и других.


Отмечу, что по результатам социологического исследования целый блок поручений был дан Министерству здравоохранения, семьи                                  и социального благополучия Ульяновской области, Министерству молодёжного развития и другим. 


Прошу Вас и руководителей ведомств и администраций  муниципальных образований и держать на личном контроле их исполнение, обеспечив при этом соблюдение установленных сроков и качество.

Завершая свое выступление, хотел бы обратить Ваше внимание                         на следующее. Во исполнение поручений Губернатора С.И.Морозова                      от 10.01.2018 (№ 2 – ПЧ) нам необходимо совместно с Вами в период первого полугодия 2018 года во взаимодействии с правоохранительными органами, институтами гражданского общества и общественного контроля реализовать комплекс дополнительных мер по профилактике коррупции. 


В соответствии с указанием главы региона первоочередно дополнительные мероприятия, направленные на профилактику коррупции должны быть реализованы в следующих сферах: размещения и исполнения государственных и муниципальных заказов; использования муниципального имущества; расходования бюджетных средств, в том числе в рамках реализации федеральных, региональных и муниципальных программ.


Информация о результатах проводимых мероприятий в указанном направлении должна на системной основе доводиться до населения Ульяновской области. В связи с этим рекомендуется информацию                            о результатах проводимой работы размещать на официальных сайтах органов местного самоуправления, направлять редакциям СМИ и рассматривать                  на заседаниях муниципальных Палат справедливости и общественного контроля, Общественных палат, общественных советов по профилактике коррупции, а также при проведении других публичных мероприятий.


Информацию об исполнении данных поручений необходимо представить в мой адрес к 01 марта и 01 июля  2018 года для обобщения                  и представления Губернатору С.И.Морозову.


Благодарю за внимание и предлагаю перейти к повестке заседания. 
