ДОКЛАД
Главы Администрации муниципального образования

«Радищевский район» Ульяновской области

о результатах  деятельности за 2015 год

Основными приоритетами в работе Администрации в отчётном году являлись:

- обеспечение дальнейшего роста достигнутых результатов в различных сферах деятельности на основе имеющегося ресурсного потенциала;

- формирование комфортной среды для проживания и ведения бизнеса;

- повышение качества и уровня жизни населения.

В 2015 году в силу довольно напряжённой финансово-экономической ситуации, погодных условий Радищевскому району было сложно выдерживать достигнутые темпы развития и обеспечивать выполнение задач, поставленных перед органами местного самоуправления, населением района.

Что удалось выполнить нашему району в этих условиях?

Во-первых, в консолидированный бюджет района поступило 45664,6 тыс. рублей, что составляет 102,8% уровня прошлого года.

Во-вторых, индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 133 квартиры общей площадью 9432 м2, что составляет 108,3% к уровню прошлого года.

В-третьих, произведено мяса 1958,0 тонн, молока 8026,0 тонн, или 103,6% и 101,0% к уровню прошлого года.

Стабилизировалась демографическая ситуация, в районе родилось 107 детей, что составляет 105,9% к уровню прошлого года.

В ходе моего отчёта будут озвучены и другие статистические данные, имеющие не столь высокие темпы роста, но подтверждающие поступательное развитие района.

Сельское хозяйство

Выполнены все показатели по сельскому хозяйству.

В 2015 году в номинации «Лучший муниципальный район в сфере агробизнеса во второй зоне», лучшим признан наш район. 

Сельское хозяйство для нас является одной из самых приоритетных отраслей экономики.

Всего обрабатывается 62,7 тыс. га пашни (76,4% от всей площади района).

2015 года в отрасли растениеводства сложился не в пользу хлеборобов. В июне и июле зафиксирована почвенная засуха, повлекшая за собой гибель 17,6 тыс. га посевов (35,3% от общей посевной площади). Общий ущерб составил 126, 7 млн. рублей.

В связи с этим валовый сбор зерна составил 14317,0 тонн (20% от уровня 2014 года), при урожайности 13,2 центнера с убранного гектара и 9,6 тыс. тонн подсолнечника.

Посеяно озимых 12409 га. Из них 4800 га в неудовлетворительном состоянии (из-за осенней почвенной засухи). Вспахано 17,0 тыс. га зяби.

Поголовье скота в 2015 году составляло 6366 голов (100,2% к уровню 2014 года), в том числе коров 2364 головы (100,1% к уровню прошлого года), овец 2491 голова. 

Как уже отмечалось выше, выполнен показатель по производству мяса и молока (соответственно 103,6% и 101,0% к уровню прошлого года).

Динамичному развитию сельскохозяйственной отрасли способствует субсидированная государственная поддержка со стороны федерального и регионального правительства при непосредственном сопровождении Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова. На развитие сельскохозяйственной отрасли было направлено более 30 млн. рублей, что выше уровня 2014 года (26,4 млн. рублей).
В сельскохозяйственное производство вложены серьёзные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию производства. Приобретено более 30 единиц техники на сумму более 70 млн. рублей.

Все сельскохозяйственные предприятия прибыльные. Общая прибыль составила 42,4 млн. рублей, рентабельность 19%, выручка от реализации 377 млн. рублей.

Среднемесячная зарплата составила15761,0 рублей (104,7% к уровню прошлого года). В текущем году нам необходимо сохранить динамику роста заработной платы.

Важной задачей является введение в оборот невостребованных паёв. За прошедший год в суд направлено материалов на 211 невостребованных паёв. На 91 пай признано право муниципальной собственности. В Октябрьском сельском поселении на торги был выставлен сформированный участок, но торги не состоялись из-за отсутствия заявок.

Нам предстоит найти потенциальных инвесторов, осуществить процедуру продажи, либо аренды вышеуказанных паёв. Иными словами, «заставить» работать муниципальную собственность активно и эффективно. Данная задача возлагается на глав администраций поселений, комитет по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям, градостроительной деятельности и архитектуры, отдел по развитию сельского хозяйства.

Думаю, что в 2016 году нам удастся осуществить ряд таких сделок. Руководителям сельскохозяйственных предприятий необходимо быть более активными в данном вопросе.

В современных экономических условиях полноценное и стабильное движение района вперёд невозможно без комплексного развития по остальным видам экономической деятельности. На сегодняшний день экономику района формируют 435 хозяйствующих субъектов.

На основании статистических данных на крупных и средних предприятиях района трудится 1505 человек, или 12% населения. Среднемесячная зарплата составила 15963,4 рублей, что на 102,4% больше уровня прошлого года.

Руководители организаций и предприятий придерживаются политики сохранения штатной численности персонала, своевременной выплаты заработной платы и оплаты налогов.

В статистическом регистре района 46% всех хозяйствующих субъектов имеют частную форму собственности и заинтересованы в сохранении своего производства и его дальнейшей деятельности на территории района.

Инвестиции 

Существенный вклад в развитие экономики вносят предприятия малого и среднего бизнеса. Зарегистрировано за 2015 год 45 субъектов малого предпринимательства. Сегодня их общее количество составляет 283 субъекта. Нам необходимо сохранить такую положительную динамику.

В текущем году, несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, наблюдается рост инвестиционной активности в нашем районе малого бизнеса и предпринимательства. Объём инвестиций за 2015 год по полному кругу составил 126,5 млн. рублей (на 15,6% больше уровня прошлого года и на 8.6% больше плана).

 Ежегодно в нашем районе открываются новые объекты. Вот некоторые из них:

- магазин «Бриз» ИП Темирбулатов Р.К. (посуда и товары хозяйственной группы), в р.п. Радищево;

- мини-гостиница ИП Платонова Л.В., в р.п. Радищево;

- станция технического обслуживания ИП Катикян О.С., в с. Верхняя Маза;

- магазин «Продукты» ИП Пичугин С.В., в р.п. Радищево;

- минимаркет «Интэк» ИП Колесов В.И., в р.п. Радищево;

- завершена реконструкция газовой заправки в многотопливную заправочную станцию;

-завершается строительство торгового центра ИП Бирюков Ю.А., запуск которого планируется в 2016 году в р.п. Радищево;

- начато строительство большого торгового центра ИП Балян А.М.;

-идёт реконструкция ООО «Рябиновский элеватор» и другие.

Уважаемые друзья!
Перечислять и обстоятельно рассказывать о всех проектах в своём выступлении невозможно. Все они значимы и направлены на комплексное и конкурентное развитие сельских территорий нашего района. Приведённые объективные результаты свидетельствуют о возможности и желании развивать бизнес в нашем районе по различным видам экономической деятельности.

В непростых экономических условиях, применяя имеющиеся формы поддержки бизнесу удаётся не только сохранять объёмы производства, но и расширять ассортиментный перечень выпускаемой продукции, сохранять численность работающих и обеспечивать стабильные финансовые результаты. И как итог, 83 новых рабочих места создано при реализации инвестиционных проектов, из них 12 высокомодернизированных. Экономический эффект в виде дополнительных налоговых поступлений в бюджет района составил 518,0 тыс. рублей.

По видам экономической деятельности 73% инвестиционных проектов района приходится на сельское хозяйство.

В сравнении с началом 2015 года общий реестр инвестиционных проектов на 01.01.2016 года составил 31 единицу с общим инвестиционным потенциалом153,6млн. рублей.

Ряд проектов района реализуются инвесторами из других регионов:

- г.Ярославль (ООО «Гидравлик»);

- Самарская область (развитие производства мяса и молока в с.Верхняя Маза);

- Саратовская область (ООО «Рябиновский элеватор»), и т.д.

Данное сотрудничество стало возможным в результате представления инвестиционного потенциала района на информационных порталах, где у нас размещена информация о 16 инвестиционных площадках, а также тесного взаимодействия с Корпорацией развития предпринимательства Ульяновской области.

Считаю целесообразным в 2016 году актуализировать список данных площадок, в том числе земельных участков, сформированных из невостребованных земельных долей, закреплённых на праве собственности за поселениями района. 

Высокую оценку Радищевский район получил и в ходе работы рейтингового комитета по оценке эффективности принимаемых действий муниципальным образованием в сфере формирования благоприятного делового климата. По результатам операции «Тайный инвестор», район вошёл в первую четвёрку среди районов и городов Ульяновской области.

Одним из эффективных направлений инвестиционного развития может стать развитие лесопромышленного комплекса. Ресурсный потенциал нашего района велик – 29 тысяч га. В основном в районе осуществляется реализация леса на корню.

Мы вынуждены признать недостаточность привлечения инвестиций в направлении переработки деловой древесины и производства строительных пиломатериалов, тарной доски, бруса, столярных изделий из дерева. Узкий ассортимент и высокая себестоимость сказывается на сбыте.

Следующая проблема – в связи с созданием заказников на площади 22289 га уменьшился объём лесозаготовок, производство деревообработки и сократилась численность работающих.

Не секрет, что в данном виде бизнеса сосредоточен достаточно большой процент неформальных трудовых отношений. Думаю, будет своевременным совместно разработать трёхлетний план мероприятий на технологическую модернизацию и лесовосстановительную деятельность.

Президент России Владимир Владимирович Путин подписал Указ, согласно которому 2017 год будет объявлен Годом экологии. В рамках реализации этого Указа очень важно, если в эту работу будут вовлечены ученики общеобразовательных учреждений района и выстроится совместная работа с предприятиями лесной отрасли по направлению «Получи рабочую профессию» в сфере лесопромышленного комплекса. Участие школьников в высадке сеянцев лесных культур, заготовке семенного материала хвойных пород будет началам Экологического движения района.

Что касается перспективных направлений, по которым нам предстоит работать в 2016 году это повышение инвестиционной составляющей в жизни района. В сложившейся ситуации мы понимаем, что надеется на дальнейший рост безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов не стоит. В этой связи необходим новый подход к экономическому развитию района, где главный фактор – это способность Администрации района и глав администраций поселений продвигать свои территории для инвесторов и развития локальной инфраструктуры, добиваясь поддержки своих инициатив в обществе. Хорошим стимулом для развития является участие наших поселений в программах и проектах «Народные инициативы», которые действуют в нашей области по инициативе Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова и поддержанного региональным отделением партии «Единая Россия». В рамках этого проекта из областного бюджета Октябрьскому сельскому поселению выделен грант в сумме 631,0 тыс. рублей на ремонт центральной площади в п. Октябрьский.

В текущем году три поселения представили свои проекты развития на рассмотрение в Министерство финансов Ульяновской области, реализовав тем самым пожелание Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова о том, что «участие населения не только в формировании планов, но и в реализации тех или иных мероприятий, направленных на развитие, это и есть основа благополучия и процветания села».

Наш район не стал исключением и активно включился в реализацию регионального проекта «Пятилетка благоустройства», наши усилия, я надеюсь и с непосредственным участием населения, будут направлены на создание новых и поддержание существующих объектов благоустройства.
В 2015 году в рамках реализации проекта были проведены акции:

- «Подарок малой родине»;

- «Народный парк»;

- «Посади и вырасти своё дерево»;

- «Лес Победы».

В реализации указанный акций принимали участие значительное количество предприятий, организаций, представителей малого бизнеса, общественных организаций, школьников и населения района, за это выражаю всем огромную благодарность.
В 2015 году по программе «Устойчивое развитие сельских территорий», при поддержке партии «Единая Россия», по мероприятию «Народный парк» установлено 6 детских площадок в с. Вязовка, с. Волчанка, с. Дмитриевка, п. Октябрьский, с. Верхняя Маза, с. Калиновка так же завезены, и установлены 2 спортивные площадки в с. Волчанка и с. Дмитриевка. В 2016 году планируется установить детские площадки в с. Адоевщина, с. Ореховка, п. Кубра, с. Софьино и р.п. Радищево, а спортивные площадки в с. Вязовка и с. Верхняя Маза, п. Октябрьский.
Район принимал активное участие в подготовке к праздничным мероприятиям, посвящённым 70-летию Победы. Проведён текущий ремонт памятников во всех населённых пунктах. На кладбищах установлены мемориальные доски с именами участников войны, умерших после 1945 года.

Произведён ремонт ограждения кладбища в с. Адоевщина.

Работы по благоустройству кладбища в р.п. Радищево будут проведены в 2016 году. Планируется участие в данном мероприятии предприятий, организаций и предпринимателей рабочего посёлка.

Бюджетные организации и отдельные предприятия района занимаются оформлением прилегающих территорий. 

Особо хотелось бы отметить активное участие в вопросах благоустройства, департамент Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области по Радищевскому району, ОГКУ Центр занятости населения, ГУЗ «Радищевская больница», ОГБОУ технологический техникум, ОГКП «Радищевский групповой водовод».
Хочется, чтобы таких примеров было больше. Надеюсь на активную гражданскую позицию в данном вопросе руководителей предприятий и организаций, представителей малого бизнеса.

Комитету по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям, градостроительной деятельности и архитектуры поручено разработать Послание о проведении конкурсов не только на предприятиях бюджетной сферы и населения, но и предприятиях всех форм собственности с призовым фондом.
Уважаемые друзья!
Одной из составляющих комфортности и безопасности проживания населения в районе, является направление дорожной деятельности.

В отчётном году ремонтные работы выполнены на 9 дорогах местного значения. Общая сметная стоимость составила 5295,2 тыс. рублей, при выполненных объёмах 6678,0 м2.
Благодаря дополнительному финансированию из областного бюджета, по поручению Губернатора С.И.Морозова, выделено 769,0 тыс. рублей на:

На протяжении многих лет нам не удаётся отказаться от неэффективных коммуникаций и провести в полном объёме модернизацию объектов коммунальной сферы.

Большой проблемой остаётся водоснабжение Радищевского района, предприятие из-за износа магистральных водопроводов и внутрипоселковых водопроводов в населенных пунктах, вынужден нести большие затраты по содержанию этих водопроводов, а также устранять аварийные ситуации.

Проблемное поле по водоснабжению:
На сегодняшний день для улучшения водоснабжения района необходимо провести следующие мероприятия:

Необходима замена аварийных участков на магистральном водопроводе I и II очереди -2200 пог. м на 5420,0 тыс. рублей,  

 Кроме этого, необходима замена аварийных участков внутрипоселковых водопроводов: 3210 пог. м. стоимостью 2092,0 тыс. рублей.

Меры, принятые в 2015 году для гарантированного водоснабжения населения.

Выполнено:

1. По Радищевскому городскому поселению:

В р.п. Радищево по ул. Свердлова д.140-д.142 за счёт средств жителей произведена закупка водопроводных труб, произведена замена 12 пожарных гидрантов за счёт средств бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение на 75,0 тыс. рублей.
2. По Калиновскому сельскому поселению для гарантированного водоснабжения населения на средства жителей села и спонсоров были заменены водопроводные трубы от родника протяжённостью 260 пог. м  на сумму 42,0 тыс. рублей (внебюджетные средства). Замена 100 пог. м трубы п. Вишнёвый на 10,9 тыс. рублей и 200 пог. м в с. Калиновка на 29,3 тыс. рублей.

3. В Октябрьском сельском поселении произведён ремонт 8 колонок на сумму 8,08 тыс. рублей. 
– произведён ремонт пожарных гидрантов в с.Верхняя Маза в количестве 7 шт. на сумму 15,0 тыс. рублей.

4. В Дмитриевском сельском поселении произведён ремонт водопровода по ул. Школьная 15 пог. м и ул. Широкая 15,0 пог. м материал закуплен на сумму 7,0 тыс. рублей за счёт муниципального бюджета. 
5. На магистральных и внутрипоселковых водопроводах с 01.01.2015г по 31.12.2015 г   устранено   508    ед.  порывов по ОГКП Ульяновской области «Радищевский групповой водовод».

6. Благодаря поддержке Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова приобретена новая техника в ОГКП Ульяновской области «Радищевский групповой водовод» в количестве 5 ед. (экскаватор погрузчик 2ед; вакуумная машина на базе УАЗ 3309- 3 ед).
Электроснабжение

Согласно муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области на 2013-2015 годы и на перспективу до 2020 года» реализовано мероприятий в 2015 году на 236,5 тыс. руб.:
Централизованная замена ламп накаливания на энергосберегающие. 

Годовая экономия от замены. ламп накаливания на энергосберегающие лампы в денежном выражении – 28778,28 руб.;

1. Установка твёрдотопливного котла длительного горения в МОУ Мордово - Карагужинской НОШ на сумму 150,0 тыс. рублей за счёт внебюджетных средств.
2. Монтаж энергоэффективных окон на сумму 60,0 тыс.рублей за счёт внебюджетных средств (в квартирах многоквартирных домах за счёт собственных средств).
На территории муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области реализованы 3 энергосервисных контракта по модернизации освещения мест общего пользования энергосервисной компанией ОАО «Энергосервис Волги» г. Саратов:

1. В р.п. Радищево – стоимость энергосервисного контракта составила 327,4 тыс. рублей. Были замены 174 светильника мощностью 0,25 кВт на энергосберегающую мощность 0,07 кВт, а также была произведена установка годичного реле времени. 

С момента ввода в эксплуатацию новых энергосберегающих светильников (май 2015 года по декабрь 2015 года) экономия составила 37,0 тыс. кВт на сумму 219,9 тыс. рублей

2.  В п. Октябрьский стоимость энергосервисного контракта составила 967,9 тыс. рублей. Установлены 50 энергосберегающих светильников мощностью 70 Вт. 

На территории муниципального образования Ореховское сельское поселение всего заменены 69 шт. мощностью 0,25 кВт на энергосберегающих светильников мощностью 0,07 кВт. Результат будет в 2016г.Также будем продолжать работы в этом направлении и по остальным населённым пунктам.

Кроме того, проведена работа по энергосбережению дополнительно по городскому поселению были замены 19 светильника на энергосберегающие и произведена установка 8 фонарей.

В рамках подготовки к отопительному сезону создан запас топлива-дров и угля полностью, произведена заменена 3 котлов ИШМА-100 на новые и приобретены   2 газовых счётчика.

Произведён перевод на прямое абонирование в учреждениях образования 3ед; в учреждениях культуры 1 ед.

За 12 месяцев 2015года экономия потребления топливно-энергетических ресурсов составила 15%, в денежном выражении 5094,58 тыс. рублей.
Уважаемые коллеги! Позвольте проинформировать вас об общих итогах работы социальной сферы.

Демографическая ситуация за 2015 год характеризуется как повышением рождаемости, так и частичным ростом смертности.

Родилось 107 детей, что на 6 детей больше, чем в 2014 году (105,9%):

- 45 первых детей (41,7% от общего количества рождённых);

- 49 вторых детей (40% от общего количества рождённых);

- 7 третьих детей (6,5% от общего количества рождённых);

- 4 четвёртых детей (3,7% от общего количества рождённых);

- 6 последующих детей (2,6% от общего количества рождённых).

Растёт количество многодетных семей, их насчитывается 130, в которых воспитывается 433 ребёнка.

Уменьшилось количество разводов.

Количество умерших составляет 181 человек (102,8% к уровню 2014 года).

В целях контроля за ситуацией в сфере демографии еженедельно проводятся заседания рабочей группы по демографии населения и врачебной комиссии с привлечением общественности по снижению смертности, на которых рассматривается ситуация в отрасли и проводится детальный анализ случаев смертности. Однако пока переломить негативную тенденцию роста смертности не удаётся. Хотя следует отметить, что темпы значительно снижены.
В целях обеспечения достойного уровня жизни пожилых граждан, инвалидов, граждан воспитывающих детей, граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, постановлением Администрации муниципального образования «Радищевский район» утверждена муниципальная программа «Забота на 2014-2018 годы».

На реализацию данной Программы было запланировано 992,3 тыс. рублей бюджетных средств и средства из внебюджетных источников.

Из средств муниципального бюджета:

- помощь оказана 9 гражданам на проезд в гемодиализный центр (50 тыс. рублей);

- на питание детей в образовательных учреждениях (850 тыс. руб.);

- на реализацию мероприятий по содействию занятости населения (84,7 тыс. рублей).

В рамках акции «Роди патриота в день России» мерами социальной поддержки воспользовались 148 женщин на сумму 79,6 тыс. рублей.

В рамках благотворительной акции «Помоги собраться в школу» адресную поддержку получили 272 ребёнка на сумму 547,5 тыс. рублей из бюджетов всех уровней.
Труд и занятость

На 01.01.2016 года уровень безработицы по району составлял 0,75% от численности экономически активного населения. На учёте в Центре занятости стоит 59 человек. Объективно оценивая перспективы развития предприятий, с учётом предстоящих весенне-полевых работ мы в состоянии по итогам первого полугодия 2016 года снизить уровень безработицы до 0,65% и стабилизировать ситуацию на рынке труда.

За 2015 год создано 216 рабочих мест при плане 192 (112,5%) Наибольшее количество новых рабочих мест создано у субъектов малого и среднего предпринимательства, в сферах сельского хозяйства и торговле. Из общего числа созданных рабочих мест, создано 38 высокопроизводительных рабочих мест.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составляет 15963,4 рублей (102,4% к уровню 2014 года). Уровень заработной платы, её своевременная выплата, легализация «теневой» занятости и скрытая форма оплаты труда остаётся одной из основных задач в сфере социально – правовых отношений.

В целях решения данной задачи в Администрации района создана и работает межведомственная рабочая группа по неформальной занятости и легализации трудовых отношений.

В результате проведённых мероприятий выявлено неоформленных трудовых отношений с 594 работниками, с 394 заключены трудовые договора.

Управлению экономического развития Администрации района в текущем году необходимо продолжить работу межведомственной комиссии по легализации и выявлению фактов неформальной занятости.
Администрацией района ведётся постоянная работа по увеличению налогового потенциала. Было проведено 22 заседания комиссии по увеличению налогового потенциала, заслушано 155 руководителей предприятий и организаций. В результате этого дополнительно поступило в консолидированный бюджет НДФЛ 3802,6 тыс. рублей, земельного налога 952,2 тыс. рублей, аренда земли 241,5 тыс. рублей, аренда имущества 10,3 тыс. рублей.
В консолидированный бюджет по муниципальному образованию за 2015 год поступило 45664,6 тыс. рублей (98,2% к плану и 102,8% к уровню 2014 года).

Налог на доходы физических лиц выполнен на 103,2% (при плане 14179, 3 тыс. рублей поступило 14635,9 тыс. рублей)

Единый налог на вменённый доход при плане 4120, 0 тыс. рублей составил 4162,0 тыс. рублей.

Земельный налог выполнен на 101,1% (при плане 6746,4 тыс. рублей поступило 6821,6 тыс. рублей).

Налог на имущество физических лиц на 110,4% (при плане 1108,2 тыс. рублей поступило 1223,0 тыс. рублей).

Также выполнены:

- плата за негативное воздействие окружающей среды на 103,9%;

- доходы от оказания платных услуг на 100,3%;

- единый с/х налог на 101,4%.

Не выполнен у нас показатель - «доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности» – 57,6% (при плане 3713,1 тыс. рублей поступило 2140,0 тыс. рублей.

Причинами снижения уровня доходности является снижение кадастровой оценки земли под объектами нефтедобычи.

Но на 01.01.2016 года имеется задолженность по НДФЛ в сумме более 12 млн. рублей.

В рамках проведения муниципального земельного контроля специалистами КУМИЗО проведено 55 проверок, в т.ч. 3 проверки юридических лиц. По физическим лицам выявлены 22 нарушения земельного законодательства и 2 нарушения у физических лиц. Материалы проверок переданы на исполнение в управление реестра и картографии, управление по ветеринарному и санитарному надзору по Ульяновской области.

По состоянию на 01.01.2016 года в реестре муниципальной собственности насчитывается 900 объектов недвижимости, 26 земельных участков и 9450 акций ОАО «Аптека №33».

За 2015 год зарегистрировано право муниципальной собственности на 5 объектов недвижимости. Проблемой является низкий спрос на недвижимость, являющуюся муниципальной собственностью, расположенную в сельской местности.

Начальникам финансового и экономического управления, председателю КУМИЗО, главам администраций поселений необходимо скоординировать работу межведомственной комиссии по увеличению налоговых поступлений, рабочих групп по работе с недоимкой бюджета, выполнение плановых назначений и сокращение «неплательщиков», также продолжить работу с работодателями, выплачивающих заработную плату ниже установленного минимума в Ульяновской области и ниже среднеотраслевого уровня.

Уважаемые товарищи!

Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. На территории района функционируют 16 образовательных организаций, из них 11 общеобразовательных школ, 3 дошкольных образовательных организации, 2 учреждения дополнительного образования. Работа системы образования организована в соответствии с муниципальной программой «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «Радищевский район» на 2014-2018 годы», финансирование которой предполагается 6 млн. рублей

Денежные средства были выделены и освоены:

- 500,0 тыс. рублей МБОУ «Радищевская СШ №2 им. А.Н. Радищева» на ремонт канализации;

- 2,5 млн. рублей МОУ «Ореховская СШ» на замену окон;

- 700 тыс. руб. МДОУ «Радищевский детский сад №1» на ремонт кровли;

- 1,5 млн. рублей МОУ «Верхнемазинская СШ имени Д.В. Давыдова» на ремонт спортивного зала;

- 100 тыс. рублей МОУ Калиновская СШ на приобретение спортивной площадки;

- 22,8 тыс. рублей МБОУ «Октябрьская СШ» на развитие школьного клубного движения.

На проведение косметического ремонта к новому учебному году было потрачено 410,9 тыс. рублей. В 7 образовательных учреждениях установлена система видеонаблюдения по Программе антитеррористической безопасности (в 4 школах в 2014 году). Все школьные автобусы оснащены тахографами на сумму 403,2 тыс. рублей.

Ярким событием стало открытие дошкольных групп на 30 мест в МОУ Ореховская СШ и МОУ Калиновская СШ, где отремонтированы групповые помещения, туалеты, музыкально-спортивные залы, медицинские кабинеты. Построены теневые навесы, проведены работы по благоустройству территории, установлены малые архитектурные формы, приобретено необходимое оборудование, мягкая мебель, инвентарь и т.д. На эти цели было направлено 9,0 млн. рублей.

В апреле в п. Октябрьский начал работу спортивный зал (1,5 млн. рублей вложено инвестиций индивидуальным предпринимателем Катикяном О.С.).

Часто общеобразовательные школы принимают участие в различных конкурсах. В областном конкурсе «Учитель года» принимал участие учитель географии «Радищевской СШ №1 имени Героя Советского Союза Д.П. Полынкина» - Родионов Алексей Васильевич, заняв достойное 4 место.

Фатьянова Татьяна Николаевна среди учителей географии - вошла в тройку победителей.

Обладателем гранта за высокое профессиональное мастерство и значительный вклад в образование стала Карпова Мария Николаевна – учитель биологии МБОУ «Октябрьская средняя школа».

Также в течение 2015 года проходили и районные профессиональные конкурсы «Учитель года», «Самый класный классный», «Воспитатель года» и другие.

В течение года шла реализация проекта «Организации электронного обучения и применения дистанционных образовательных технологий в общеобразовательных организациях Ульяновской области». По итогам года состоялся конкурс учебно-методических комплексов образовательных программ, реализуемых с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. По итогам конкурса наши педагоги - участники проекта вошли в число победителей и призёров:

- Абдрахманова Э.Д.- учитель иностранных языков МБОУ Радищевская СШ №1 заняла 1 место, Карпова М.Н.- учитель биологии МОУ Октябрьская СШ заняла 2 место.
119 школьников закончили 1 полугодие 2013-2014 учебного года на «отлично», что составляет 14,3%, (на 0,7% больше, чем в 1 полугодии 2014-2015 уч.г.) и выше областного показателя на 5,6% (8,69%).По областному рейтингу наш район на 2 месте по данному показателю.

Таким образом, районный показатель «качество знаний учащихся» в сравнении с аналогичным периодом 2013-2014уч.г. увеличился на 2,8% и составил 50,3% (в прошлом году – 47,5%), что выше областного показателя на 2,5% (47,8%). По областному рейтингу наш район на 6 месте по данному показателю.

8 выпускников 11 классов закончили школы с аттестатами с отличием и получили медаль Российской Федерации «За особые успехи в учении». Это выпускники Радищевских школ №1 и №2, Октябрьской, Калиновской школ.

В 2009 году учреждена премия Главы администрации учащимся, занявшим 1-3 места в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады. Всего награждено было 628 детей премией на общую сумму 153350 рублей.

В 2015 году наши ребята успешно выступили на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, заняли 4 призовых места.

Ежегодно по рейтингу мы занимаем 5-6 место по количеству победителей и призёров регионального этапа олимпиады.

В 2008 году нами была инициирована ежегодная премия Главы администрации отличникам учебы, за 7 лет 1038 школьников получили премию за отличную учебу из муниципального бюджета на сумму 130400 руб.

17 обучающихся 10-11 классов – «отличников» по итогам учебного года стали претендентами на получение стипендии в размере 800 рублей из областного бюджета (13600 руб.).

Роль дополнительного образования в воспитании патриотизма  и гражданственности имеет большое значение. Охват детей системой дополнительного образования составляет 66%.

Гибкие, инновационные формы обучения и воспитания в сочетании с традиционными подходами работы с детьми дают высокие результаты. Ежегодные победы обучающихся и творческих коллективов на всероссийских, региональных и районных конкурсах различной тематики:

- областной конкурс проектов в сфере туризма и краеведения на Кубок Ассоциации больших волжских географических диковинок (1 место – Потапов Александр, МОУ Октябрьская СШ в номинации «Чудеса Поволжья»);

- во Всероссийском конкурсе исследовательских проектов им.В.И.Вернадского. По итогам конкурса Филянин А. стал призером Губернаторской премии. 

Администрацией района принимаются все меры по выполнению майских (2012 года) Указов Президента Российской Федерации №597 «О мероприятиях по реализации государственной и социальной политики, №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки». Нами достигнуты следующие результаты:

-средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций составила 16800 рублей;

- средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций составила 11700 рублей.

Говоря о задачах текущего года в сфере образования нам необходимо:

- совершенствовать показатели аттестации педагогических кадров, направленных не оценку результативности педагогических работников;

- продолжать работу по выполнению майских указов Президента Российской Федерации;

- совершенствовать систему образования в рамках реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов и системы поддержки одарённых детей;

- поддерживать талантливых и одарённых детей с ограниченными возможностями здоровья в области культуры и искусства, физической культуры и спорта, а также трудовой направленности.

Большое значение в жизни населения, особенно молодёжи, играет занятия физической культурой и спортом. В районе работают 30 штатных физкультурных работников, тренеров и преподавателей.

Более 8 тыс. детей и взрослых участвовали в 95 различных соревнованиях, таких как «Лыжня России», районные соревнования по плаванию, волейбол, баскетбол, футбол, хоккей, дзюдо и других.  300 человек приняли участие в 25 региональных соревнованиях.

Доля населения систематически занимающихся физкультурой и спортом в районе составляет 30%.

В полную мощность работает спортивно-оздоровительный комплекс «Феникс», который принял в 2015 году 7907 человек (это учащиеся и учителя общеобразовательных учреждений, жители района и гости (заработано 996,9 тыс. рублей).

Большая работа по сохранению здоровья детей проводится муниципальным учреждением дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа». В ней работает 21 спортивная секция по 5 видам спорта. Основными достижениями в 2015 году стали:

- по дзюдо в 7 летней Спартакиаде учащихся Ульяновской области 1-е место у Аракелян Размика, который является членом сборной команды Ульяновской области;
В настоящее время МОУ ДО «ДЮСШ» определено центром тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта (ГТО) в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области. 

Уважаемые друзья!
В последнее время, когда основная тема разговоров ведётся вокруг санкций и кризиса, важно находить и положительные моменты. Залогом позитивного настроения нашего населения служит отрасль культуры.

Учреждениями культуры проводились мероприятия Всероссийского, межрегионального и муниципального уровней:

-  6 коллективов художественной самодеятельности учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район» защитили звание «Народный коллектив»

- народный коллектив - ансамбль «Добро» - руководитель Пискунов А.П. принял участие в групповом конкурсе государственной поддержки коллективов самодеятельного художественного творчества в Ульяновской области в номинации «Гастрольная деятельность Ульяновской области;

- в 2015 году Ореховская библиотека приняла участие в областном конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений, и их работниками, по итогам которого Ореховская библиотека стала победителем в номинации «Сельская библиотека» и получателем гранта (100,0 тыс. рублей);

- в рамках федеральной программы «Культура России (2012-2018 годы)» муниципальному образовательному учреждению дополнительного образования детей Детская школа искусств р.п. Радищево были выделены межбюджетные трансферты в размере 165,7 тыс. рублей; 

- Радищевской центральной библиотеке в рамках реализации проекта «Именами славится Россия» присвоено имя А.Н.Радищева;

- при поддержке Губернатора С.И.Морозова были проведены ремонтные работы в здании Октябрьского сельского Дома культуры (в рамках мероприятий по реализации государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» на 2014-2018 годы») на сумму 1050,0 тыс. рублей;

- провели частичный ремонт РДК за счёт собственных средств на 806,7 тыс. рублей (возведение двух колонн в зрительном зале для снижения нагрузки на несущие формы);

Основными задачами отрасли, которые предстоит реализовать в 2016-2017 годах являются:

- модернизация РДК (по данному объекту мы принимаем все меры, чтобы войти в государственную программу «Развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»;

- ремонт в сельских домах культуры и библиотеках.

Решение существующих проблем в области культуры видится через дальнейшее участие учреждений культуры в федеральных и областных государственных программах, грантовых конкурсах, через активное привлечение внебюджетных средств и увеличение доходов от предпринимательской деятельности.

Отчитываясь по итогам работы за 2015 год, мы следовали целям и задачам развития района, зафиксированным в наших стратегических документах. В области принята новая Стратегия социально-экономического развития района до 2030 года, у нас в соответствии с поручением Губернатора Ульяновской области осуществляется работа по внесению изменений в Стратегию развития района в части детализации решения наиболее насущных проблем до 2030 года.

Мы понимает, что не изменим ситуацию, если не создадим условия для закрепления высококвалифицированного, активного населения и молодёжи на селе. Понимая важность данного условия, на протяжении многих лет в районе, потенциал трудовых ресурсов закладывается в образовательных учреждениях.

Данная работа в районе отлажена давно и подготовку кадров мы выстраиваем не только, как профессиональную, а занимаемся популяризацией предпринимательства среди школьников района. Доброй традицией в районе стали совместные выезды школьников, представителей бизнеса и ветеранов труда на предприятия. В текущем году все положительные наработки будут продолжены.

Наличие социального партнёрства между органами муниципальной власти и представителями бизнеса по совместному решению кадрового обеспечения проектов и возможности строительства благоустроенного жилья для молодых специалистов, это следующее наше направление работы.

Как было сказано, в 2015 году введено 9432 кв. м жилья (108,3% к уровню 2014 года). Из расчёта на одну тысячу населения района построено 727,2 кв. м (4 место по области).
Нам необходимо сохранить и улучшить эту положительную динамику. Комитету по управлению муниципальным имуществом и главам администраций поселений поручаю обеспечить выполнение плана в 2016 году по вводу жилья.

По Соглашению с Правительством Ульяновской области планируемый ввод жилья составит 9957,0м2. Это на 500,0 м2больше, чем в прошлом году.

План вполне реальный при выполнении следующих условий:

- обеспечение своевременного ввода в эксплуатацию общей площади индивидуальными застройщиками;

-строительство многоквартирного дома для детей - сирот в р.п. Радищево.

Определённый вклад в развитие жилищного строительства вносит и реализация в районе федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на период 2014 – 2017 гг» и муниципальной программы «Обеспечение жильём молодых семей». По итогам 2015 года 5 семей района получили свидетельства на социальные выплаты в сумме 4,0 млн. рублей для улучшения жилищных условий, в том числе 3 семьи по категории «Молодые семьи и молодые специалисты». В рамках реализации данных программ в 2016 году улучшат жилищные условия 8 семей, общее финансирование составит 5,1 млн. рублей.

Определяя приоритетные направления развития района и соответственно направления финансирования на краткосрочную и долгосрочную перспективу, одним из определяющих факторов является мнение населения.

Как показывает практика, обращения граждан являются тем инструментом, который позволяет корректировать наши планы и выстраивать действия, по направлению комфортности проживания населения, комфортности ведения бизнеса и повышения конкурентоспособности территории района. Из представленной статистики видно, что наибольшая доля обращений связана с коммунальными проблемами, работой жилищно-коммунального комплекса, составляющего основу быта и благополучия жителей Радищевского района. С учётом этого проблемного поля, мы будем действовать на перспективу и закрепим обозначенные направления в Стратегии развития района до 2030 года.
В течение 2015 года в адрес Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области поступило 189 обращений от граждан и организаций, из них 159 письменных и 30 устных. Количество обращений увеличилось на 39% по сравнению с 2014 годом (136 обращений).

В целях совершенствования взаимопонимания власти и населения, выявления на местах жизненных проблем граждан и оперативного их решения проводятся встречи Главы Администрации с населением, личные приёмы Главы, заместителей и начальников управлений. 

В работе с населением важное место мы уделяем вопросам повышения качества и оперативности предоставления муниципальных услуг. В рамках поручения Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова, в р.п. Радищево открыт многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее МФЦ). Надо отметить, что с появлением МФЦ для населения появилась возможность квалифицированного и быстрого получения большого числа государственных и муниципальных услуг. На сегодняшний день обслуживание населения в МФЦ ведётся в три «окна». В 2016 году будут открыты пункты удалённого доступа многофункционального центра.

Администрация района уделяет особое внимание работе официального сайта в сети «Интернет», где регулярно размещается информация практически обо всех событиях происходящих в обществе.

Сайт доступен для посетителей круглосуточно и удобен для получения информации. В новостной ленте в 2015 году опубликовано 210 информационных сообщений, а в специальных рубриках размещается наиболее значимая для населения информация.

Кроме этого информация о деятельности Администрации муниципального образования размещается в блоге Главы Администрации и в районной газете «Восход», а также в передачах телекомпании «Радищево».
Безусловно, работа всех уровней органов власти будет направлена на достижение индикаторов, определённых Соглашением между Правительством Ульяновской области и Администрацией муниципального образования «Радищевский район» на 2016 год. Они соответствуют приоритетным направлениям социально-экономического развития, которые отражены в Стратегии социально-экономического развития района до 2030 года.

В повседневной работе с населением огромная положительная роль принадлежит работе общественных организаций. На территории района действуют 20 общественных организаций. Как показывает практика, сотрудничество с руководителями общественных организаций исключает дублирование функций и является более рациональной и эффективной моделью управления. 

Гарантией политической стабильности является дальнейшее развитие и единство всех институтов гражданского общества. Конструктивную роль в общественной жизни района играют местные отделения политических партий. Особенно высок статус, а вместе с ним и ответственность местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

В своей повседневной работе мы опираемся на поддержку и помощь депутатов муниципального образования «Радищевский район» депутатов Законодательного собрания Ульяновской области. Пользуясь случаем, выражаю им слова искренней признательности.

Учитывая, что в Радищевском районе проживает более 40 национальностей, на протяжении многих лет сплочённо и плодотворно работают наши национальные автономии: татарская, чувашская, мордовская и армянская. Ни одно общественно- значимое мероприятие в районе не проходит без их участия. 

Наша сила — это сплав культур и национальных характеров!

Единению служит и взаимное уважение представителей различных конфессий. Проводится работа между органами местного самоуправления и религиозными конфессиями:  русской православной церковью и мусульманской мечетью, по взаимодействию в решении вопросов духовно-нравственного воспитания граждан.

Они живут на Радищевской земле, знают традиции друг друга, которые тесно переплелись без ущерба собственному своеобразию. Это веками сближало людей и сегодня, делает жизнь мирной и комфортной. И мы будем беречь это! 

Огромный идейный и воспитательный потенциал ежедневно реализует наш ветеранский корпус. Мы особо признательны за активную работу Совету ветеранов войны и труда. Особо значимой по своей сути является работа Семейного Совета, женсовета и др.

Всё что мы имеем – это результат труда многих поколений. Наш долг – сохранить всё, что создано нашими предками и выйти на новые рубежи. 

Всем труженикам и жителям Радищевского района я говорю сегодня слова огромной благодарности за вклад в развитие района, за добросовестный труд, за поддержку, тесное сотрудничество и взаимопонимание!

Выражаю руководителям хозяйств, главам администраций поселений, руководителям отраслей, служб, моим заместителям, руководителям структурных подразделений Администрации слова благодарности за ответственность и добрые дела.

Не будем скрывать, несмотря на многие положительные итоги года, у меня, да и наверняка и у вас, есть понимание, что не все возможности были использованы. Не всегда принимаемые решения соответствовали собственной высокой планке ожиданий и ожиданий наших граждан.

Ведь цель у нас одна – благополучие наших жителей. Над этим и будем продолжать работать.

 Убеждён, что это нам по силам. 

