ОТЧЁТ
Главы Администрации муниципального образования «Радищевский район» о своей деятельности и деятельности Администрации за 2020 год
Моя деятельность и деятельность Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области в 2020 г. была организована в соответствии с Федеральным законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и основывается на достижении целей, обозначенных в Стратегии социально-экономического развития Радищевского района на период до 2030 года.  Основные направления:

· поступательное развитие отраслей экономики;

· повышение уровня благосостояния, качества жизни и обеспечение безопасности населения района;

· сохранение политической и социальной стабильности.

В прошедшем году было организовано тесное взаимодействие Администрации района с органами местного самоуправления сельских поселений, областными и федеральными структурами.

Результат деятельности Администрации в целом зависит от результатов деятельности каждого предприятия, учреждения, организации и каждого структурного подразделения в отдельности.

Полномочия Администрации определены Уставом муниципального образования «Радищевский район», а также ежегодными соглашениями о передаче полномочий между Администрацией района с одной стороны  и городского и сельских поселений с другой.

Одним из факторов, влияющих на развитие экономики и пополнение доходной части бюджета нашего района оказывают промышленные предприятия:

ООО «Дуэт Гидравлик», ООО «Рябиновский элеватор», ООО ОЗЛ «Лесники», ИП Бирюкова З.М. – Радищевский хлебозавод, ИП Катикян О.С.. 
Благодаря этим предприятиям достигнуты следующие показатели:

· оборот организаций (производство товаров и услуг в Радищевском районе) за 2020 г. составил 991,6 млн. руб. (112,1% к уровню 2019 г);

· объём товаров собственного производства составил 524,7 млн. руб. (116,4% к уровню 2019 г.);

· общий объём отгруженной продукции выполненных работ и услуг в промышленности составил 413,3 млн. руб. (127,4% к уровню 2019 г.).

Ведущее место в экономике района принадлежит сельскохозяйственному производству.

Развитие агропромышленного комплекса района является основным фактором, влияющим на обеспечение финансовой устойчивости хозяйствующих субъектов, развитие современных технологий, улучшение жизни населения сельских территорий. 

Хочу отметить, что прошедший год мы провели в экстремальных условиях. Практически весь год действовали определённые ограничения, направленные на недопущение распространения новой короновирусной инфекции. Однако принятые профилактические и организационные меры позволили не допустить остановки деятельности сельскохозяйственных предприятий и крестьянских фермерских хозяйств и обеспечить непрерывность всех производственных процессов.

Наши хлеборобы взяли новую высоту и намолотили 94,7 тысяч тонн зерна в чистом весе при средней урожайности 31,4 центнера с гектара. Это рекордный показатель для района за 46 лет. 

Также намолочено 24,5 тысячи тонн подсолнечника при средней урожайности 11,3 центнера с гектара.
Засеяно озимых культур 17 тысяч 884 гектара.

Что касается кормопроизводства, то здесь нужно отметить, что заготовлено необходимое количество кормов для благополучной зимовки скота и обеспеченность кормами составила 160%.

Все успехи в отрасли растениеводства влияют на состояние дел в животноводстве.
Что касается животноводства, то, несмотря на превратности погоды и другие негативные факторы, производство молока, реализация мяса в живом весе, поголовье КРС соответствуют уровню прошлого года. 
За 2020 год в агропромышленный комплекс района привлечено 300 млн. руб. На эти средства обновлён парк техники, построены ангары для хранения зерна, приобретены инвентарь и оборудование.

· Наиболее значительные инвестиции вложили:

· Глава КФХ Хабибуллин Р.К. (117 млн. руб.);

· ООО «Дворянская» (43,5 млн. руб.);

· ООО «Агроинвест» (42,6 млн. руб.);

· СПК «Победа» (39 млн. руб.);

· КФХ Сафаров М.Ф. (39 млн. руб.).
Среднемесячная зарплата работников сельского хозяйства составила 27 тысяч 914 рублей (115% к уровню 2019 г.).

Существенный вклад в развитие агропромышленного комплекса вносит малый бизнес в сфере сельского хозяйства. 
Ежегодно в районе открывается не менее 3 – 4 –х новых крестьянских фермерских хозяйств, семейных ферм, некоторые из них являются победителями областных конкурсных отборов. В 2019 г. победителями стали по грантовой поддержке «Начинающий фермер» КФХ Амоян О. (животноводство) и Хакимов Р.С. (растениеводство), в 2020 г. Агростартап получил глава КФХ Юмангулов Р.Р. (овцеводство) и начинающий фермер Амоян М.А. (животноводство).
С целью стимулирования и повышения эффективности сельскохозяйственного производства, в рамках проекта «Система системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» при поддержке Администрации Радищевского района созданы два потребительских сельскохозяйственных кооператива «Рассвет» и «Знаменское подворье».
Сельскохозяйственным  предприятиям оказывается большая помощь со стороны государства. Получено субсидий в 2020 г. 57,9 млн. руб., в том числе по гектарная не связанная поддержка – 5,4 млн. руб., возмещение части затрат на покупку транспортных средств – 6,1 млн. руб., субсидии на реализацию молока – 1 млн. руб., субсидии на развитие экономической деятельности отраслей растениеводство и животноводство.
Всё это влияет на благополучие сельхозпредприятий. 
Общая выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила 1 миллиард 212 млн. руб. (164% к уровню прошлого года). 
Получено прибыли 242,5 млн. руб. (139% к уровню прошлого года). Увеличилась налогооблагаемая база. За 2020 год поступило налогов 26,9 млн. руб. (139% к уровню 2019 г.). 
Благоустройство общественных пространств  это особая сфера нашей работы. 
В данном направлении важную роль играет организация надёжной обратной связи с населением.

Проводятся субботники по благоустройству сёл. Это уборка своих территорий, территорий кладбищ.

· в Радищевском городском поселении завершены работы по установке нового ограждения территории кладбища на сумму 282,7 тыс. руб.;

· в с. Ореховка на спонсорские средства - 600 тыс. руб. установлено новое ограждение кладбища;

· в с. Вязовка кладбище благоустроено силами жителей.

В населённых пунктах проводится выкорчёвывание сухих деревьев или их обрезка:
· в центральном парке р.п. Радищево выкорчевано деревьев на сумму 154 тыс. руб. и обрезано деревьев на 92 тыс. руб.;

· в с. Калиновка аналогичные работы проведены на сумму 40 тыс. руб.;

· в с. Ореховка расчищена территория у административного корпуса ООО «Ореховская».

Во всех поселениях были проведены косметические ремонты памятников погибшим в Великой отечественной войне.
По программе «Комплексное развитие сельских территорий» проведено обустройство площадок для сбора твёрдых коммунальных отходов.

· в Октябрьском сельском поселении на сумму 682,7 тыс. руб.;

· в Радищевском городском поселении на сумму 1 млн. 254 тыс. руб.

Также по программе «Комплексное развитие сельских территорий» были проведены:

· благоустройство центрального парка в р.п. Радищево на сумму 990 тыс. руб.;
· благоустройство мемориального парка «Воинской славы» в р.п. Радищево  на сумму 1 млн. 343 тыс. руб.;

· ремонт памятника погибшим в ВОВ в с. Волчанка на сумму 334 тыс. руб.;

· благоустройство парка в с. Калиновка на сумму 1 млн. 141 тыс. руб.;

· ремонт памятника погибшим в ВОВ в с. Дмитриевка на сумму 482,7 тыс. руб.;
В рамках реализации проекта «Детский спорт» установлен детский игровой комплекс в р.п. Радищево, на сумму 1 млн. 369 тыс. руб. и её ограждению на сумму 33 тыс. руб., проведены работы по установке детской игровой площадки в п. Гремячий на сумму 213,4 тыс. руб. 
Ведётся плановая работа по улучшению состояния автомобильных дорог.

Общая площадь отремонтированных автомобильных дорог составила более 34 тыс. кв. м. на сумму 28 млн. 946 тыс. руб. (6 млн. 817 тыс. руб. из местного бюджета, 22 млн. 129 тыс. руб. из резервного фонда Правительства Ульяновской области).

Отремонтированы дороги:

· в Радищевском городском поселении – 5 тыс. 638 кв. м на сумму 4 млн. 936 тыс. руб.;

· в Калиновском сельском поселении – 3 тыс. 180 кв. м на сумму 3 млн. 359 тыс. руб.;

· в Ореховском сельском поселении  - 3 тыс. кв. м на сумму 2 млн. 925 тыс. руб.;

· в Дмитриевском сельском поселении проведён ремонт щебёночного покрытия площадью 5 тыс. 310 кв. м на сумму 1 млн. 714 тыс. руб.;

· в Ореховском сельском поселении отремонтировано 2 тыс. 920 кв. м щебёночного покрытия на сумму 734 тыс. руб.

Дополнительно в рамках исполнения поручения Губернатора Ульяновской области из резервного фонда Правительства Ульяновской области направлены средства на ремонт подъездных путей к ФАПам в п. Володарский, п. Кубра, с. Мордовская Карагужа, с. Вязовка, с. Софьино на общую сумму 8 млн. 684 тыс. руб.
Кроме того, также в рамках исполнения поручения Губернатора Ульяновской области выполнены ремонтные работы подъезда и площадки для стоянки автомашин возле знания Соцзащиты (710 кв. м на сумму 749,1 тыс. руб.) и подъезда и площадки для стоянки  автомашин возле здания Радищевской школы № 1 (3 тыс.030 кв. м на сумму 2 млн. 885 тыс. руб.).

Благополучие населения во многом зависит от стабильного функционирования жилищно-коммунального хозяйства.

   Одной из приоритетных задач, стоящих перед Администрацией муниципального образования «Радищевский район» и администрациями сельских поселений является обеспечение населения питьевой водой. 
На территории МО «Радищевский район» гарантирующим поставщиком холодного водоснабжения являются: ОГКП «Ульяновский  областной водоканал».

Процент износа магистральных водопроводов и внутрипоселковых водопроводов в населённых пунктах составляет 70-90% и поэтому вышеназванное предприятие несёт большие затраты по его содержанию.

При координации деятельности Правительства Ульяновской области, Администрации района и администраций сельских поселений и ресурсоснабжающей организации вносится вклад в улучшение водоснабжения населения нашего района из реально возможного финансирования.

Для улучшения водоснабжения ОГКП «Ульяновский областной водоканал» выполнил следующие объёмы работ по ремонту и замене водопроводов на 5 500 кв. м.
Кроме того, в соответствии с подпрограммой «Чистая вода» государственной программы Ульяновской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области» выполнено работ на сумму 3 млн. 150 тыс. руб.

· ремонт водопровода в с. Н.Дмитриевка – 830 м на сумму 697 тыс. руб.;

· ремонт двух водонапорных башен Рожновского в с. Дмитриевка на сумму 796 тыс. руб. и в с. Чауши на сумму 653 тыс. руб.
По  результатам  торгов образовалась экономия в сумме  1 млн.  руб. Данная экономия была направлена на ремонт 650 м водопровода в р.п. Радищево по ул. Красноармейской и ул. Советской.
Также за счёт внебюджетных средств было заменено 1 км труб в с. Ореховка на сумму порядка 1 млн. руб.
Всего выполнено ремонтных  и строительных работ на сумму 51 млн. 934 тыс. руб.
Исполнение доходной части составило 69,3 млн. руб. при плане 64,8 млн. руб. (106% к уровню прошлого года).  
Основным источником является НДФЛ, его поступило  на 7,7% выше плана - 23 млн. руб. (103,3% к уровню прошлого года).

Единый сельскохозяйственный налог поступил на 37,5% выше планового значения – 5,8 млн. руб. (138,7% к уровню прошлого года).

Было проведено 22 заседания комиссии по увеличению налогового потенциала и 3 выездных комиссии в сельские поселения района.

Заслушано 379 руководителей предприятий, индивидуальных предпринимателей и физических лиц.
В результате проведённой работы погашено задолженности в сумме 12,9 млн. руб.:

· НДФЛ (налог на доходы физических лиц)– 10,3 млн. руб.;

· ЕНВД  (единый налог на вменённый доход)– 122,9 тыс. руб.;

· УСНО  (упрощённая система налогообложения) – 925,9 тыс. руб.;

· ЕСХН (единый сельхозналог) – 98,2 тыс. руб.;

· Земельный налог – 988,8 тыс. руб.;

· Аренда земли – 248,5 тыс. руб.

· Наблюдается снижение к прошлому году поступления налогов:

· УСНО (упрощённая система налогообложения) на 15,4% (1 млн. 179 тыс. руб. при плане 1 млн. 986 тыс. руб.);

· ЕНВД  (единый налог на вменённый доход) на 13,2%;
· Доходы от платных услуг – 19,6%.

В связи с постановлением Правительства Российской Федерации об уплате налогов за второй квартал (пандемия) были освобождены 77 налогоплательщиков ЕНВД (единый налог на вменённый доход) на сумму 226, 2 тыс. руб. и один налогоплательщик по УСНО  (упрощённая система налогообложения).

В целях компенсации недополученных доходов проведены работы по вовлечению в оборот невостребованных долей земельных участков. В результате за 2020 г. оформлено 20 земельных участков и продано на сумму 9,9 млн. руб.

Важной составляющей качества жизни являются денежные доходы населения.
 Средняя заработная плата  - 24 469,9 руб. (104,8% к уровню прошлого года).

В прошедшем году была проведена была работа в отношении работодателей, выплачивающих зарплату ниже прожиточного минимума. 21 работодатель заключили соглашение о повышении заработной платы и 51 индивидуальный предприниматель довели её до размера МРОТ.

Проводится работа по неформальной занятости населения. Выявлено 125 незарегистрированных лиц. Проведено 23 выездных мероприятий с целью разъяснения трудового и налогового законодательств.
Ситуация на рынке труда складывается следующим образом.

За 2020 год в связи с ликвидацией, либо сокращением, а также пандемией обратилось в Кадровый центр  Радищевского района 620 человек, что составляет 136% к уровню прошлого года, 
из них 377 признаны безработными (в 2019 – 169 человек).

При содействии Кадрового центра района трудоустроено 366 человек (59% от общего числа обратившихся).

На 01 января 2021 г. число безработных составило 102 (уровень регистрируемой безработицы – 1,8%).
Показатель средней продолжительности безработицы уменьшился и составил 1,05 месяца.

Рост численности зарегистрированных безработных связан с принятием Правительством РФ решений, направленных на сохранение здоровья и материальную поддержку российских граждан. В том числе:

· признание безработными дистанционно без посещения Кадрового центра;

· увеличение максимального и минимального размера пособия по безработице;

· увеличения размера пособия безработным гражданам, имеющим детей (из расчёта 3 тыс. руб. на каждого ребёнка).

За 2020 подано работодателями 664 вакансии, что ниже уровня прошлого года (-100).
Говоря о развитии экономики, нельзя не отметить роль бизнеса.

За отчётный период создано 260 рабочих мест, они в основном создаются в сфере малого бизнеса с минимальной оплатой труда.
За 2020 год было зарегистрировано 29 новых предприятий малого бизнеса.

43 гражданина приобрели статус плательщика налога на профессиональный доход.

По состоянию на 01 января 2021 г. малый и средний бизнес представлен 248 объектами.

Наше муниципальное образование принимает участие в реализации регионального национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Выполнен целевой показатель проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства». В 2020 г. зарегистрировано 42 чел. на специальном налоговом режиме «Налог на профессиональный доход». 

В рамках проекта «Популяризация предпринимательства» реализуется информационная кампания по популяризации предпринимательства, включающая создание и  продвижение позитивного образа предпринимателя в сети «Интернет» и социальных сетях. Происходит информирование о действующих в регионе мерах поддержки  СМП и жителей муниципального образования «Радищевский район». 
Решение задачи повышения уровня и качества жизни населения неразрывно связано с привлечением инвестиций.
Обновлён реестр инвестиционных проектов. У нас их 20.

За 2020 г. направлено инвестиций в размере 315 млн. руб.

Наибольший вклад направлен в основной капитал сельскохозяйственных предприятий.

Кроме того хочется отметить предприятия:
· ООО «Рябиновский элеватор» вложено за 5 лет боле 100 млн. руб. в развитие своего производства (42 чел работают в настоящее время), в том числе за 2020 г. – 15 млн. руб.;

· КФХ Юмангулов Р.Р., получивший грант по Агростартапу – 2,2 млн. руб.) закупил трактор, жатку и поголовье овец (создал 2 рабочих места). В 2021 г. будет принимать участие в гранте «Семейная ферма»;

· КФХ Амоян А.В. из п. Октябрьский получил грант «Начинающий фермер» - 3 млн. руб. (трудоустроено 2 чел.), закуплена земля под строительство коровника;

· ИП Гаврилин Д.С. открыл магазин «Горячий», создал 2 рабочих места, вложено 2,7 млн. руб.

· ИП Бирюков К.Ю. производственное предприятие по пошиву сельскохозяйственных мешков. Вложено инвестиций порядка 30,0 млн. рублей на приобретение оборудования. 

ООО «Вавилон» придорожный сервис на трассе Р-228 (Сызрань – Саратов – Волгоград), инвесторы из г. Сызрань, объём инвестиций порядка 7,0 млн.руб. в благоустройство и строительство летних домиков (Трудоустроено в предприятии 5 человек).

Одной из основных целей Стратегии нашего района является создание условий для снижения темпов естественной и миграционной убыли населения.

Согласно данных Росстата за 2020 год число умерших граждан в районе составило 188 человек или 99,5% к уровню 2019 года.

Важнейшей составляющей демографических процессов является рождаемость населения. За 2020 год родилось 60 человек, что составляет 77,5% к уровню 2019 года.

Повышению рождаемости способствует в значительной мере реализация национального проекта «Демография». В рамках проекта в 2020 году на реализацию мер поддержки «Семьи и детей» из средств федерального и областного бюджета направлено 18 млн. 928 тыс. руб., финансовую помощь получили 657 семей.

Благодаря реализации комплекса мер социальной поддержки для семей с детьми, социальную поддержку семьи и детства, в районе наблюдается положительная  динамика. 
Продолжает устойчиво расти количество рождений третьих и последующих детей. 
На 01.01.2021г. общее количество многодетных семей составило 169, в них воспитывается  576  детей.
В полном объеме представляются меры социальной поддержки многодетным семьям в соответствии с Законом Ульяновской области № 154-ЗО.

Всего на реализацию мероприятий по Программе «Забота» на 2020 год  направлено:
· средства муниципального бюджета - 905,2 тыс. руб.;

· внебюджетные средства - 980,0 тыс. руб.;

За счёт средств муниципального бюджета осуществляется финансирование по следующим направлениям:
· оказание мер социальной поддержки беременным женщинам;

· обеспечение бесплатным питанием в школах детей из малообеспеченных семей;

· предоставление социальной помощи инвалидам, нуждающимся в доставке в Диализный центр; 
· чествование ветеранов ВОВ, поддержка деятельности районного Совета ветеранов;

· организация временного трудоустройства  несовершеннолетних граждан.

             В рамках реализации мероприятий нацпроекта «Старшее поколение» восемь человек из числа граждан предпенсионного возраста получили образовательные сертификаты о дополнительном профессиональном обучении.  
         На сегодняшний день в районе действуют 13 Центров активного долголетия. 
В нашем районном центре работает отделение реабилитации детей  с ограниченными возможностями здоровья и молодых инвалидов (от областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания « Гармония» в р.п. Павловка»).
В настоящее время зарегистрировано порядка 20 детей.
Занятия специалисты проводят в оснащенных кабинетах, предназначенных для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья и молодыми инвалидами с целью повышения их социальной и творческой активности, создания дополнительных возможностей собственного развития, расширения общего и культурного кругозора, сферы общения, мобилизации собственных творческих ресурсов.

Занятия проводятся с учетом возрастных особенностей, с дифференцированным подходом,  в индивидуальной и в групповой форме, чтобы поддержать эмоционально-психологический климат. 


В отделении организуются и проводятся культурно массовые, досуговые мероприятия, вовлекая в них детей. Это позволяет детям раскрыть свои потенциальные возможности, раскрепоститься, стать более общительными и социализироваться в обществе.


Центр оснащен тренажерами: беговая дорожка для детей-инвалидов, велотренажер, 2 песочных стола для рисования, тренажер для рук и ног, шведская стенка. А для психологической и педагогической коррекции имеются настольные развивающие игры, дидактический и раздаточный материал  и многое другое.        

Создавая для системы образования все условия, руководство района, общество, родители вправе требовать достойного качества образования для школьников.

Отрадно отметить, что результаты ЕГЭ наших выпускников по пяти предметам выше среднего балла по России. Радует рост числа высокобальников (от 80-100 баллов) – 22 человека.

Так же следует отметить рост числа призеров победителей олимпиад. Мы ценим это и внимательно следим и надеемся, что это количество будет расти. 

В целом проведенная работа позволяет говорить о положительной динамике системы образования района.

Участвуя в  реализации мероприятий регионального национального проекта «Учитель будущего» наши педагоги были обеспечены возможностью для непрерывного и планомерного повышения квалификации, в том числе на основе использования современных цифровых технологий. Участвовали в профессиональных ассоциациях, программах обмена опытом и лучшими практиками. 
В 2020 году наши педагоги принимали также участие в областных конкурсах и в муниципальных конкурсах профессионального мастерства.
 Дошкольным образованием охвачено 339 человек (50,4%) из 672 проживающих на территории нашего района. Обеспеченность местами составляет 100%. Очереди нет.
Воспитатель  Октябрьского детского сада Чибова И.М. приняла участие во Всероссийском дистанционном профессиональном  конкурсе  «Воспитатель года России – 2020» и заняла  по региону – 1 место, по России – 103 место.

Продолжалась работа по добровольной сертификации. 

Радищевский детский сад №1 получил золотой сертификат. Системы сертификации информационных технологий Росстандарта г.Москва.            Педагоги Радищевского детского сада №1 так же участвовали в добровольной сертификации и получили: золотой сертификат - 4 чел., серебряный сертификат – 2 чел., бронзовый сертификат – 3 чел. 

103 воспитанника детских садов и дошкольных групп школ приняли участие и завоевали 1, 2 и 3 место в конкурсах и выставках разного уровня: на муниципальном уровне – 67; на межмуниципальном уровне – 9; на региональном уровне – 7; на межрегиональном уровне – 8; на всероссийском уровне – 7; на международном уровне – 5.
В заочных конкурсах разного уровня приняли участие 25 педагогов: на муниципальном уровне – 10, на межмуниципальном уровне – 3, на региональном уровне – 3, на межрегиональном уровне – 12, на всероссийском уровне – 52, на международном уровне – 4. Получили сертификаты о публикации материалов на сайтах – 6 педагогов (всего 15 публикаций). 
Подготовка к 2020-2021 учебному году

Из средств консолидированного бюджета было выделено на подготовку к новому учебному году 16 млн. 051  тыс. руб., в том числе средства муниципального бюджета 5 млн. 175 тыс. руб. Выделенные денежные средства были направлены на:

· ремонтные работы – 9 млн.104 тыс. руб.  (средства муниципального бюджета 1 млн.573 тыс. руб.);
· пожарная безопасность – 1 млн. 030  тыс. руб.;
· предписания Роспотребнадзора – 443,4 тыс. руб.;
· антитеррористическая безопасность – 720,8 тыс. руб. 

На подготовку к отопительному сезону и на обновление материально – технической базы образовательных учреждений в размере 814,0 тыс. руб. (приобретение  котлов в количестве 4 штук и двух насосов). На приобретение твердого топлива (уголь) для Калиновской школы и Вязовской школы 1 млн. 644 тыс. руб. на 67 тонн. 

Так же из резервного фонда Ульяновской области выделены денежные средства в размере 407,8 тыс. руб., и из резервного фонда муниципального образования в размере 394,3 тыс. руб. на оплату просроченной кредиторской задолженности образовательных учреждений перед субъектами малого предпринимательства.

Проведение ремонтно-строительных работ в 2020 году
 в учреждениях образования
В рамках государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» ремонтные работы прошли по следующим объектам: 

· Калиновская сш – 367,7 тыс. руб. (устройство зоны отдыха, гардероба);
· Верхнемазинская сш  – 709,9 тыс. руб. (ремонт цоколя и замена оконных блоков);
· Вязовская основная школа - 585,4 т.р. (замена оконных блоков)

· МДОУ «Радищевский детский сад №1» - 772,38 тыс. руб. (замена оконных блоков).
В рамках государственной программы «Антитеррористической безопасности» на ограждение и освещение территорий освоено 730,6 тыс. руб.  (Радищевская сш №1, Вязовская основная школа, «Радищевская сш № 2).
Национальные проекты «Образование»

В рамках реализации регионального национального проекта «Цифровая образовательная среда» планируется создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней. В 2020 г. Вязовская ош обновила материально-техническую базу для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды на сумму более 2,2 млн. руб. Средства направлены на приобретение средств вычислительной техники, периферийного оборудования, программного обеспечения и презентационного оборудования. 
В ходе реализации национального проекта «Современная школа» в 2020 г. проведён текущий ремонт помещений для установки оборудования для технологических и гуманитарных профилей Центр «Точка роста». Ремонт  проведён из средств муниципального бюджета (515,6 тыс. руб.) в Радищевской  сш №1.
Всего в районе за два года созданы два Центра цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» (Октябрьская сш и Радищевская сш № 1). 
На базе Центров организованы дополнительные занятия для 165 учащихся  по направлениям «Технология», «ОБЖ» и «Информатика».
Также проведён ремонт спортивного зала в Адоевщинской  нш из средств муниципального бюджета (365,1 тыс. руб.).
Октябрьской средней школе по итогам конкурсного отбора выделены областные денежные средства в размере  1 млн. руб. на приобретение оборудования для пищеблока. Из  муниципального бюджета выделены средства на  ремонт помещения, монтаж оборудования в размере 793,9 тыс. руб. и софинансирование  52,6 тыс. руб.

В Калиновскую сш приобретен твердотопливный котел на сумму 350,0 тыс. руб.

Радищевская сш №1 заключила двухгодичные контракты на ремонт спортивного зала и замену окон на общую сумму 2 млн. 448 тыс. руб. 
По Дмитриевской основной школе заключен двух годичный контракт на  ремонт спортивного зала на общую сумму 530,2 тыс. руб.

15 мая 2020 года в рамках Федеральной программы «Обновление парка школьных автобусов» Министерством образования и науки Ульяновской области передан в пользование Калиновской сш новый школьный автобус марки ГАЗ –А66R33 переднеприводный на 17 посадочных мест (15 для детей, 1 для сопровождающего, место водителя) стоимостью 1 млн. 875 тыс.руб.

Новое транспортное средство используется для подвоза обучающихся из сел Паньшино, Кубра, Вишнёвый.

Дополнительное образование

В муниципальном образовании «Радищевский район» работает два учреждения дополнительного образования:

· Детско-юношеская спортивная школа;

· Радищевский центр детского творчества.
В организациях дополнительного образования Радищевского района в 2020/2021 учебном году обучается 1 071 ребёнок (каждый ребёнок учитывается 1 раз). Всего реализуется 87 общеобразовательных, общеразвивающих программ дополнительного образования разных направленностей.

В среднем по району процент охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительными общеобразовательными программами на 2020 г. составляет 82%.
Следует отметить, что в организациях дополнительного образования работают только бесплатные объединения.
В рамках реализации регионального национального проекта «Успех каждого ребёнка» на территории района реализуется целевая модель развития системы дополнительного образования детей, включающая систему учёта детей, занятых в системе дополнительного образования. На базе Цетра детского творчества создан муниципальный опорный центр развития дополнительного образования.
В Радищевском ЦДТ обучается 605 детей (60 % охвата от общего количества детей, что на уровне прошлого года) в 41 детских объединениях (ДО) на базе 12 (всех) образовательных организаций района. Для большей доступности дополнительного образования для детей предусмотрено проведение занятий на базе общеобразовательных организаций и организаций дошкольного образования на основе договорных отношений. Обучение бесплатное.
Спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа

Спортивных сооружений всего в районе - 56, в т.ч. 31 - плоскостное сооружение, 13 –спортивных залов (школьные), один плавательный бассейн, 11– прочие. В 2020 году были отремонтированы тренажёрный и фитнес зал ДЮСШ на сумму 2 млн. 200 тыс. руб., произведен ремонт зала борьбы дзюдо, поставлены спортивные тренажёры (около150,0 тыс. руб.).
 В планах на 2021 - 2022 годы -  установка площадки для выполнения норм ГТО в р.п. Радищево.
В районе развивается 9 видов спорта. Базовыми видами спорта являются:  дзюдо, плавание, бокс. Культивируемые виды спорта – волейбол, мини-футбол, хоккей, баскетбол, настольный теннис, шахматы, фитнес. 

За непростой 2020 год, не смотря на то, что были приняты ограничительными мерами связанные с распространением «COVID – 19», на территории муниципального образования прошёл большой ряд спортивных мероприятий. Подстраиваясь по реалии современного времени часть мероприятий, была переведена в on и of –lain  форматах. Прошли подобные конкурсы «А вам Слабо?», фотоконкурс «Я и спорт» и многие др.

Также с соблюдением всех мер предосторожности мероприятия проходили и в очном формате. Среди детей было проведено 15 мероприятий с охватом около1 000 чел. И среди взрослых 17 мероприятий с охватом 1 800 чел.

Юные спортсмены, также защищали честь нашего района на зональных, областных и межобластных соревнованиях. Хотелось бы отметить сб. Октябрьской СШ среди девочек 3 место в зональных соревнованиях по баскетболу. Слаженная команда пловцов (Федорина Юлия, Толкачев Павел, Березенцев Илья, Черненко Полина, братья Ломановы Михаил и Вадим) неоднократные становились победителями и призёрами открытых турниров г.Сызрани. Ну и конечно же, не одно награждение на соревнованиях лиги Дзюдо или открытых турниров по борьбе в г.Ульяновска, не обходится без наших дзюдоистов, Мельникова Данила, Ибраева Султана, Титова Всеволода, Кулагина Александра.  
Кол-во зарегистрированных в ВФСК «ГТО» - 1 347 чел. 
 В рамках программы «Развитие физической культуры и спорта» на реконструкцию  Дома Спорта при ДЮСШ и приобретение трибун для стадиона выделено 2 млн. 255 тыс. руб. (2 млн. руб. областные средства и 255,26 тыс. руб. средства муниципального бюджета).

В рамках нацпроекта «Культура» в 2020 году была подготовлена и отправлена в Министерство культуры РФ заявочная документация на Радищевскую центральную детскую библиотеку для участия в конкурсном отборе субъектов РФ на предоставление субсидии из федерального бюджета на реализацию комплексных мероприятий, направленных на создание муниципальных модельных библиотек. По итогам проведения конкурсного отбора заявка Радищевской центральной детской библиотеки на создание на своей базе муниципальной модельной библиотеки в 2021 году была поддержана. В концепцию развития Радищевской центральной детской библиотеки войдет разделение читальных залов, абонементов и запасных фондов на восемь комфортных локаций, предназначенных для интеллектуальных игр, обучения, дискуссионных клубов, мастер-классов и конференций. Интерьер дополнят новые компьютеры с высокоскоростным интернетом и Wi-Fi, мультимедийная и множительная техника, современный книжный фонд в разных жанрах и направлениях. На проведение работ по созданию на базе Радищевской центральной детской библиотеки муниципальной модельной библиотеки выделены финансовые средства в размере 6 млн. 250 тыс. руб. (5 млн. руб. – средства федерального бюджета, 1 млн. 250 тыс. руб. – средства бюджета муниципального образования «Радищевский район»).
В рамках реализации на территории муниципального образования «Радищевский район» мероприятий государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» проведены работы по ремонту здания Октябрьской детской школы искусств с объёмом финансирования 2 млн.985 тыс. руб. К сети Интернет были подключены Паньшинская и Соловчихинская библиотеки. Объём финансирования работ составил 65,8 тыс. руб. (32,2 тыс. руб. – средства федерального бюджета, 20,4 тыс. руб.  - средства областного бюджета, 13,2 тыс. руб. – средства муниципального бюджета).

За счёт внепрограммных источников финансирования проведены работы по текущему ремонту зданий муниципальных учреждений культуры с объёмом финансирования 403,9 тыс. руб.

По итогам 2020 года достигнуты следующие целевые показатели деятельности учреждений отрасли «Культура»:

· количество посещений музеев - 3 466;

· количество посещений общедоступных библиотек - 64 474; 

· количество посещений культурно-массовых мероприятий в культурно досуговых учреждениях - 35 134;

· количество участников клубных формирований - 1 103; 

· количество учащихся детских школ искусств - 241.
На территории муниципального образования реализуется региональный национальный проект «Здравоохранение».

              Нацпроект содержит шесть проектов («Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Ульяновской области квалифицированными кадрами», «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ)»). 
      В 2020 году в Радищевскую районную больницу приобретены:
· портативный цифровой ультразвуковой сканер экспертного класса (детский аппарат УЗИ) на сумму 2,9 млн. руб.;
· анализатор биохимический;
· электрокардиограф (4 шт.) на сумму 290 тыс. руб.;
· комплекс медицинский на платформе транспортного средства (ФАП) стоимостью 5,5 млн. руб. (мобильный лечебно профилактический комплекс «Диагностика»);
· два автомобиля УАЗ «Патриот» и скорая помощь.
          В рамках реализации регионального нацпроекта  «Информационная инфраструктура» подключены к широкополостному интернету 8 ФАПов.
         В рамках программы «Земский доктор» молодой специалист (участковый терапевт) получил поддержку в размере 1,5 млн. руб.
         Выполнен целевой показатель проекта «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям». Младенческая смертность в возрасте 0-1 года в 2020 г. составила – 0.
        Также выполнен целевой показатель проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи». Четыре тыс. граждан прошли в 2020 г. профилактические осмотры.

Развитие институтов гражданского общества

На сегодняшний день в муниципальном образовании «Радищевский район» создано и осуществляют свою деятельность более 30  общественных организаций и объединений граждан: религиозные, национальные, профсоюзные, ветеранские,  политические партии.  Все они объединяют самую активную и образованную часть населения  и способны не только профессионально участвовать в решении актуальных задач муниципалитета и оказывать услуги населению, но и выражать интересы граждан, организовывать их для участия в решении важнейших проблем района, обеспечивать обратную связь общественности с органами местного самоуправления. 

Основные формы сотрудничества органов власти и общественного сектора: «круглые столы», конференции, общественные слушания и общественные экспертизы, совместные программы и мероприятия. 

На территории района активно работает Общественная палата  МО «Радищевский район», которая является связующим звеном между населением, общественными организациями и органами местного самоуправления.

    Привлечение НКО к оказанию услуг населению — один из приоритетов, обозначенных на федеральном уровне. В  2020 году в районе действовало 19 НКО, что на уровне прошлого года. Религиозной направленности - 7 , ТОСов - 7, спортивно- охотничий клуб «Вепрь», АНО «Центр развития предпринимательства,  3 - на базе образовательных организаций.   
Некоммерческие организации в районе  работают с целью  достижения социальных, благотворительных, культурных, образовательных, управленческих целей, в целях удовлетворения духовных и иных нематериальных потребностей граждан, а также в иных целях,  направленных на достижение общественных благ.

   В целях поддержки некоммерческого сектора, ежегодно с 2015 г., в районе проводится конкурс для социально ориентированных некоммерческих организаций, направленный на реализацию на территории района социальных проектов (программ).
 В рамках муниципальной  программы «Содействие развитию институтов гражданского общества и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтёрской) деятельности в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области на 2016-2020 годы» в 2020 г. субсидии в размере 100,0 тыс. руб. из бюджета МО «Радищевский район» получил «ТОС Октябрьский» с проектом «Благоустройство сквера имени В.А.Пешехонова по ул. Мира в п. Октябрьский Радищевского района Ульяновской области». 
Проект реализован. Создана красивая зона отдыха.

ТОС «Добрые соседи»  стал обладателем президентского гранта в размере 497,3 тыс. руб. на реализацию проекта   «Спортклуб «Олимп» - центр жизни трёх сёл». 

 В течение 2020 г. организовано 7 встреч представителей органов местного самоуправления с председателями и членами инициативных групп ТОС.  

Организовано взаимодействие с местными отделениями национально-культурных автономий: татарской, мордовской, чувашской, армянской, общественной организацией сохранения и развития культуры « Русский дом». А также организована деятельность Совета национальностей при Главе Администрации МО «Радищевский район». 
В 2020 году проведено 4 заседания и 7 встреч активов национальных общественных объединений и религиозных организаций с представителями органов власти. Мероприятия, вошедшие и утвержденные планом – исполнены в полном объеме.

В 2020 г.  были подготовлены документы на участие в конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». Этот ежегодный конкурс направлен на распределение лучших практик деятельности органов местного самоуправления в сфере реализации государственной национальной политики в Ульяновской области. 
В номинации «сельские поселения Ульяновкой области» муниципальное образование Октябрьское сельское поселение стало победителем.

По итогам областного конкурса название лучшего совета по межнациональным отношениям в муниципальных образованиях Ульяновской области, Совет национальностей при Главе Администрации муниципального образования «Радищевский район» стал победителем данного Конкурса и награжден Дипломом победителя. Отметим, что победителем регионального конкурса Совет национальностей района становится второй год подряд.

Мы в своей работе руководствуемся принципом гласности и информированием по всем принимаемым решениям.

Информирование жителей муниципалитета о происходящих событиях в районе, области и стране в оперативном режиме ведется через Официальный сайт Администрации муниципального образования «Радищевский район», социальные сети: Одноклассники, Фейсбук, ВКонтакте, Инстаграмм. Каждый информационный источник имеет свои особенности, одна и та же информация для разных источников подается в свойственной данному ресурсу формате.

Официальный сайт Администрации муниципального образования «Радищевский район»

За 2020 год в новостной ленте сайта опубликовано около 400 сообщений, что на уровне прошлого года. В специальных рубриках сайта размещается наиболее значимая для населения информация.

Социальная сеть «Одноклассники» - «Радищевский вестник»  (страница зарегистрирована в 2016 г., на сегодняшний день подписчиков – 4 812 чел. 
В среднем публикуется около 220 заметок в месяц с использованием не менее 500 фотографий.

С ноября 2020 года начата работа в системе «Госпаблики». Созданы группы «Радищевский вестник» в социальных сетях: «Одноклассники» и «ВКонтакте». По состоянию на 01.01.2021 года количество подписчиков в группе «Радищевский вестник» Одноклассники – 821 человек, ВКонтакте – 162 человека.

В июне 2019 г. создана страница «Радищевский вестник» в соцсети «Фейсбук. На сегодняшний день – 378 подписчиков. В среднем публикуется 220  текстовых сообщений, свыше 500 фотографий в месяц.

В рейтинге работы муниципальных образований в системе «Инцидент менеджмент» за 2020 год муниципальное образование «Радищевский район» занимает 6 место среди всех муниципалитетов региона.
На особый контроль поставлена работа по обращениям  граждан, как письменных, так и устных.

 В2020 году в адрес Администрации муниципального образования «Радищевский район» поступило 106 обращений (в которых жителями были обозначены 115 вопросов), 75 обращений поступило в письменной форме, 31в устной форме (в ходе личных приёмов и выездных личных приёмов). Общее количество поступивших обращений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (134 обращения) сократилось на 20 %.
72 обращения поступило непосредственно в Администрацию муниципального образования «Радищевский район»,

24 обращения были перенаправлены из Правительства Ульяновской области, из них 12 были перенаправлены по компетенции из Администрации Президента Российской Федерации;

5 обращений поступило из различных Министерств Ульяновской области;

2 обращения от депутата Законодательного Собрания Ульяновской области;

1 обращение из Общественной палаты Ульяновской области;

1 обращение из Прокуратуры Радищевского района;

1 обращение из общественной приёмной ВВП «Единая Россия» в Радищевском районе.
Коллективные обращения составляют 19 % от общего количества (20 из 106).
Количество повторных обращений в обзорном периоде составляют 3%(3 из 106).

Наибольшее количество обращений поступило от жителей Радищевского городского поселения – 55 обращения (51,8%);

от жителей Калиновского сельского поселения – 13 обращений (12,2 %);

от жителей Октябрьского сельского поселения – 12обращений (11,3 %);

от жителей Ореховского сельского поселения – 7 обращений (6,6 %);

от жителей Дмитриевского сельского поселения – 6 обращений (5,6 %);

от иногородних жителей поступило13 обращений (12,2 %)

Тематические приоритеты

Анализ поступивших обращений в исследуемом периоде показал актуальность следующих тем:

I место«Жилище»- 50 вопросов (43,5%), в том числе: 

· перебои в водоснабжении -19;

· обращение с ТКО – 6;

· перебои в водоотведении и откачке жидких бытовых отходов – 5;

· улучшение жилищных условий - 5 и т.д.
II место«Хозяйственная деятельность»- 25 вопросов (21,7%), в том числе:

· ремонт дорог – 5;

· газификация поселений – 3;

· пассажирский транспорт – 2;

· комплексное благоустройство – 2 и т.д.

III место«Природные ресурсы и охрана окружающей природной среды» - 8 вопросов (7 %), в том числе:

· использование лесов - 2;

· защита прав на землю – 2;

· мониторинг земель – 1 и т.д.

IV место «Социальное обеспечение и социальное страхование» - 7вопросов (6,1%), в том числе:
· об оказании финансовой помощи – 5;

· пенсионное обеспечение – 1;

· выплата пособий гражданам, имеющим детей – 1.

V место – одинаковое количество вопросов -5 по трём темам: «Здравоохранение» (ремонт медицинских учреждений, медицинское обслуживание), «Образование» (питание обучающихся, теплоснабжение в дошкольных учреждениях, дистанционное образование и т.д.), «Труд и занятость населения» (трудоустройство, выплата заработной платы).

В соответствии с законодательством Главой Администрации, заместителями Главы Администрации и руководителями структурных подразделений проводятся личные приёмы граждан. 
За 2020 год проведено 22 личных приёма, в ходе которых принят 31 человек.

Большинство обращений граждан рассматривалось с выездом на место Главы Администрации муниципального образования «Радищевский район» и специалистов Администрации муниципального образования «Радищевский район». 

Результативность рассмотрения обращений граждан и организаций:

· положительно решено61 обращение (57,5 %);

· даны разъяснения на 44 обращения (41,5%).

· принято к сведению – 1 обращение.

Так же в целях выстраивания эффективной системы обратной связи с населением Глава Администрации муниципального образования «Радищевский район» проводит встречи с населением, в ходе которых ведёт разъяснительную работу, обсуждает предложения и выслушивает мнения жителей по различным вопросам жизнедеятельности. За 2 месяца 2020 года было проведено 6 встреч с населением, но в связи с введением ограничительных мероприятий данная работа была приостановлена. В 2021 году данная работа вновь будет продолжена. 
Таковы результаты деятельности Администрации Радищевского района за 2020 год.

В предыдущие годы вся наша деятельность была направлена на раскрытие потенциала района, на улучшение качества жизни людей. Отмечу, что все основные задачи, сформулированные на 2020 г. выполнены.

Наши планы были не несбыточными проектами. И сегодня мы опираемся на ту реальность, в которой живём. Мы постоянно ощущаем свою принадлежность к своему региону, стране. Знаем ценность нашей земли.
Мы не можем допустить, чтобы годы нашей работы были временем упущенных возможностей.

И, безусловно, будем по-прежнему рассчитывать на поддержку жителей района и депутатов всех уровней, на деятельное участие в обновлении всех сторон жизни района, их гражданскую инициативу и солидарную ответственность за то, каким быть нашему району сегодня и завтра.

Постоянно проводится анализ выявленных негативных тенденций социально-экономического развития района, и проводятся мероприятия по снижению их в предстоящий период.

В заключении хочется отметить, что в настоящее время работа Администрации района ведётся планово и в соответствии с поставленными задачами с учётом положительного и отрицательного опыта прошлых лет.

