Инвестиционное послание 
Главы Администрации МО «Радищевский район» Белотелова А.В.
Вместе со страной мы прошли огромный путь в понимании того, что такое инвестиции.

«Инвестиции - как сказал наш Президент В.В.Путин, это наше будущее! Если вы не инвестируете, то у вас нет будущего. Поэтому наращивание инвестиционного потенциала – задача одновременно и экономическая и политическая. Привлечений инвестиций в нашем районе проходило в 3 этапа.

Первый этап пути: 2005-2006 годы время определения стратегических приоритетов.

Второй этап: 2007-2011 годы - этап разработки муниципальной инвестиционной политики и системы мер её обеспечивающих.

Еще один важный результат работы – особое отношение к малому бизнесу: была принята первая муниципальная программа поддержки малого бизнеса, льготных режимах его работы,  введён принцип налоговых каникул для малого бизнеса.
Третий этап: 2012-2017 годы - от создания условий для отдельных инвесторов мы перешли к созданию комфортной среды для реализации инвестиционных проектов. Это относится не только к бизнес-климату, но и к жизненному пространству.
Инструментом стала разработка и внедрение Стандарта деятельности по обеспечению благоприятного инвестиционного климата и внедрения целевых модулей.

Особое внимание уделяется системному диалогу с бизнесом, создав площадки и каналы обратной связи. На сегодняшний день тридцать инвестиционных площадок у нас размещены на сайте администрации МО «Радищевский район». 
Принципы и подходы работы с бизнесом и инвесторами строятся на способе базовых ценностей. Среди ценностей: это передовое законодательство, которое выработано на уровне субъекта, направленно на защиту инвестиций и собственности, максимально простой и дешёвый вход в бизнес, стабильность условий для ведения предпринимательства, ответстенность, свобода, созидание, сотрудничество и конкуренция, открытость всему новому, комфортная среда, проживание для жителей и гостей района.
Объём инвестиций в нашей экономике с 2005 по 2017 года вырос многократно и достиг 160 млн. руб.  Реализован 31 инвестиционный проект, в том числе 5 с партнерами из других областей. Создано более 1200 производительных рабочих мест. Для нас важно не только сохранять эти достижения, но и постоянно двигаться вперед, наращивая инвестиционный потенциал.
Объём инвестиций в 2017 году вырос на 18,7% . Это самый большой объём инвестиций, который мы когда либо привлекали в течении одного года, мы ставим задачу выйти в 2020 году на ежегодный объем инвестиций не ниже 200 млн.руб.

Необходимо постоянно совершенствоваться, изучать новый опыт, придумывать своё. С одной стороны можно считать, что ситуация  с инвестициями в районе благополучная. Мы не меняем ставок ключевых налогов и льгот, как для крупных так и для начинающих предпринимателей.

Приглашаю инвесторов в наш район. Здесь найдутся возможности выгодной реализации проектов для любого бизнеса. С каждым инвестором будем работать индивидуально в зависимости от обязательств, которые он на себя принимает.

И еще одной из поддержек является, то что с 01.01.2018 года основой для расчёта налога на имущество становится кадастровая стоимость объекта. От этого для многих предпринимателей сумма налога вырастет в разы. Чтобы снизить это воздействие были внесены изменения в Закон Ульяновской области от 02.09.2015  № 99-ЗО «О налоге на имущество организации на территории Ульяновской области», по снижению налоговой ставки налогоплатильщикам, применяющим налогообеспечение ЕНВД  и УПСУ с 2% до 0,7% от кадастровой стоимости объекта в 2018 г. По отношению предпринимателей, решение будет принимать муниципальное образование.
И еще одна тема - это долги муниципалитета предпринимателям  за поставленные товары и оказанные услуги. На 01.01.2018 г. задолжность перед бизнесом составила 4 млн.руб. что является для малых предприятий и ИП критичным и попросту подталкивает их к разорению. И перед нами стоит задача погошения долга до конца года и недопущение в дальнейшем его образования.
Данный вопрос (по снижению задолжности перед бизнесом) будет одним из критериев при определении рейтинга среди муниципальных образований области.

Большое внимание мы уделяем контрольно-надзорной деятельности.

В 2017 году по сравнению с 2016 годом количество плановых проверок сократилось в 1.8 раза, внеплановых в 2,3 раза.

От практики постоянных штрафов надзорные органы переходят к предупреждению. Количество предупреждений возросло в 2 раза.

Это значит, что у нас, как и по всему району снизилось административное давление на бизнес, предприниматели получили возможность исправить нарушения, а не платить штрафы сразу.

 Всё это делается для снижения административных барьеров, в отношении бизнеса, легально работающего в правом поле. К нелегальному бизнесу отношение будет противоположное – это ужесточение ответственности за: 
- занятие предпринимательской деятельностью без регистрации, 
- уход от налогов и выплата заработной платы в конвертах. 
Важной частью благоприятной деловой среды является удобство и доступность  административных процедур для бизнеса. Планируется создать  отдельное окно для бизнеса в МФЦ, для того чтобы получать необходимые услуги в электронном виде. 
Следующее основополагающее направление нашей работы в 2018 году – развитие инфраструктуры, её адаптация по задачам, которые мы определили для себя в качестве приоритетных. Недостаточно создать для инвесторов льготные правовые режимы, ключевую роль играет качество среды проживания.

Чем территория удобнее для жизни, тем она больше ориентирована под потребности человека, тем она динамичнее развивается. Если комфотрная  среда отсутствует, то люди уезжают туда, где она создана. Что бы создавать условия для комфортного проживания в районе, разработана программа «Пятилетка благоустройства».

Она нацелена на благоустройство населенных пунктов, обновление подъездов,  реставрация фасадов жилых домов. Большое значение имеет то, что в процессы благоустройства включаются сами граждане. Третий год в районе действует проект по местным инициативам граждан. За счет него  отремонтировано 3 социально культурных центра: с. Ореховка, с.Вязовка, с.Калиновка, Покровский парк в с.В.Маза, начато благоустройство парка в р.п.Радищево.

В 2018 году по данной программе будут отремонтированы  2  социокультурных центра: в с.Волчанка, с.Кубра и ремонт клуба с.Дмитриевка. Это дает возможность направить бюджетные средства на те цели, что важны людям. Предлагаю малому бизнесу внимательно присмотреться. Для вас есть возможность заработать. Имеется поле где можно оказывать услуги населению. Процессы создания комфортной среды дают импульс строительной отрасли, выпуску строительных материалов. 
  Необходимо  продолжить принимать участие в реализации различных федеральных и региональных программ по обеспечению жильем молодых семей, обеспечение жильем детей - сирот. В 2017 году по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» получено 4,5 млн.руб. областных и федеральных средств. За счет них улучшили жилищные условия 10 семей. В 2018 году  в списки по улучшению жилищных условий по данной программе включены 10 семей, планируется ввести в эксплуатацию 15 квартирный дом для детей - сирот.
На территории района планируется реализация крупного проекта, инициированного Губернатором С.И.Морозовым - это строительство усадьбы Д.В.Давыдова. Проектно-сметная документация прошла экспертизу и готова к реализации. Мы ждем предложения от бизнеса по участию в данном маштабном для района проекте.
Уважаемые коллеги и партнеры! Мы прекрасно понимаем, что добиться всех поставленных целей мы сможем только активно сотрудничая с бизнесом, обществом, если будет вестись открытый диалог и совершенствование механизмов обратной связи, продвижение района и продукции компаний, его предоставляющих. Мы сохраним и  усилим все зарекомендовавшие себя механизмы обратной связи, такие как недели предпринимательских инициатив. 
И завершу свое выступление словами Путина В.В. «В предстоящие годы нам надо еще больше укрепить свое единство. Чтобы мы работали, как одна команда, которая понимает, что перемены неизбежны. И готова отдавать свои знания, силы, опыт, талант для достижения общих целей. Нам надо быть смелыми - в замыслах, делах, поступках.
Создавать Россию о которой мы вместе мечтаем. И тогда предстоящее десятилетие, весь 21 век станут временем наших ярких побед, нашего общего успеха. Уверен  именно так и будет». 
С уважением

Глава Администрации                                                               А.В.Белотелов
