Доклад Первого Заместителя Главы Администрации муниципального образования «Старомайнский район» об организации деятельности по профилактике коррупции в муниципальном образовании «Старомайнский район» в 2017 году
Антикоррупционная работа в муниципальном образовании «Старомайнский район» охватывает несколько направлений деятельности: работа общественного совета по профилактике коррупции; проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления муниципального образования «Старомайнский район» и поселений; информационное освещение противодействия коррупции на официальном сайте Администрации муниципального образования «Старомайнский район», а также в районной газете «Старомайнские известия»; деятельность Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Старомайнский район» и урегулированию конфликта интересов; антикоррупционная работа в муниципальных образовательных учреждениях; проведение анализа обращений, поступивших в органы местного самоуправления по фактам коррупции и реализация принципа неотвратимости наказания за нецелевое, неэффективное, неправомерное использование бюджетных средств и имущества, иные финансовые нарушения, выявленные в ходе проведения проверок органами внешнего и внутреннего финансового контроля.

Для достижения конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений, а также установления контроля в районе утверждена и исполняется муниципальная программа противодействия коррупции на 2015-2017 годы.
С 01.01.2018 на территории муниципального образования «Старомайнский район» начала действовать муниципальная программа противодействия коррупции на 2018-2020 годы.
В районе создан и успешно функционирует Общественный совет по профилактике коррупции, который является совещательным органом, созданным для организации взаимодействия органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и учреждений по вопросам предупреждения коррупции. За 2017 год в муниципальном образовании проведено 12 заседаний Общественного совета. Все заседания проводились с участием сотрудников прокуратуры и органов внутренних дел, представителей Контрольно-счётной палаты района, муниципального финансового контроля, депутатов Совета депутатов районного и поселенческого уровней, в работе Совета активно проявляет себя общественность. В районе назначен общественный представитель Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области.
В 2017 году продолжена работа по проведению антикоррупционных экспертиз всех проектов принимаемых нормативных правовых актов. Так, в 2017 году администрацией и Советом депутатов района подготовлено 217 проектов нормативных правовых актов. Из них на 196 проекта подготовлены экспертные заключения без выявления коррупциогенных факторов по результатам проведения антикоррупционной экспертизы. В 21 проекте НПА выявлено 26 коррупциогенных факторов, которые были устранены.
В 2017 году, справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера сдали 43 муниципальных служащих, 5 руководителей учреждений. Прокуратурой района в отношении 7 служащих внесены представления, 6 муниципальным служащим объявлены дисциплинарные взыскания. Также 84 депутата районного и поселенческого уровней (это 100%) сдавали справки о доходах. По результатам проверки в отношении 4 депутатов прокуратурой Старомайнского района внесены  представления, которые были рассмотрены на заседаниях комиссий Советов депутатов поселений по соблюдению требований к служебному поведению. Допустившим нарушения в справках о доходах депутатам вынесено предупреждение о недопущении впредь подобных фактов.
В районной газете «Старомайнские известия» размещено 32 публикации антикоррупционной направленности, 146 статей размещено на официальном сайте Администрации района. 
Взаимодействие с институтами гражданского общества является важной составляющей в антикоррупционной работе.
Администрация района, её структурные подразделения, образовательные организации областного подчинения, ГУЗ «Старомайнская районная больница», правоохранительные органы активно принимают участие в региональных Неделях антикоррупционных инициатив. В рамках пятой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» в муниципальном образовании «Старомайнский район» состоялось подписание Декларации присоединения органов местного самоуправления муниципального образования «Старомайнский район» и общественных объединений предпринимателей, осуществляющих деятельность субъектов предпринимательской деятельности муниципального образования «Старомайнский район» к Общественному антикоррупционному договору.
На сходах граждан, проводимых в поселениях района затрагиваются и решаются вопросы, связанные с антикоррупционной направленностью.
Во всех учреждениях бюджетной сферы установлены и действуют «ящики доверия», информационные стенды по противодействию коррупции, проводятся прямые телефонные линии по вопросам предупреждения коррупции.

На официальном сайте Администрации МО «Старомайнский район» создан и поддерживается в актуальном состоянии специальный раздел «Антикоррупционная деятельность».
Особо следует отметить работу Комиссии по эффективности осуществления закупок товаров, работ услуг для обеспечения нужд МО «Старомайнский район».

Экономическая эффективность составила 10 298 359, 37 руб. При осуществлении конкурентных закупок экономия составила 27 218 739,00 руб.
В настоящее время Комиссия рассматривает закупки по продуктам питания, ГСМ «от 0 рублей».

Однако, несмотря на то, что в муниципальном образовании «Старомайнский район» проводится большая работа по противодействию коррупции, выявлены следующие проблемы:

- 23 июня 2017 года прекращены досрочно полномочия депутата Совета депутатов муниципального образования «Старомайнский район» Майорова Анатолия Петровича в связи с неисполнением обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- в 2017 году Чердаклинским районным судом было рассмотрено 4 иска прокуратуры Старомайнского района о признании недействительными договором купли-продажи земельных участков, заключенных Администрацией МО «Старомайнский район» с физическими лицами. Три иска были удовлетворены. Хотя данные иски и связаны с несовершенством законодательства, муниципальному образованию «Старомайнский район» необходимо будет возвратить денежные средства, полученные по договорам купли-продажи земельных участков, которые в настоящее время признаны недействительными;
- кроме того в 2017 году по факту хищение бюджетных денежных средств путем обмана было возбуждено уголовное дело в отношении бывшего муниципального служащего Администрации МО «Старомайнский район»;
- также следует отметить, что несмотря на то, что регулярно проводятся семинары с руководителями муниципальных учреждений и подведомственных организаций, тем не менее, проверками органов внешнего и внутреннего финансового контроля муниципального образования «Старомайнский район» выявляются факты нецелевого, неэффективного и неправомерного использования бюджетных средств.
С целью решения данных проблемных вопросов Администрации МО «Старомайнский район» ставит себе задачу – активизировать общественность в принятии решений и оказании содействия Администрации района с целью решения первоочередных задач. Наша главная задача в антикоррупционной работе - прозрачность и открытый диалог с гражданами. Работа в данном направлении будет продолжена и находится под моим личным контролем.

