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Тезисы  Р.Ф.Заятдинова

19.02.2018 года 

Тезисы 

выступления Р.Ф.Заятдинова по вопросу:

«Об исполнении в Ульяновской области Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы и областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2016-2018 годы»

Уважаемый Александр Евгеньевич!

Уважаемые коллеги! 


В период 2017 года реализуемая в Ульяновской области государственная политика в области противодействия коррупции                         и соответственно деятельность Уполномоченного, органов государственной и муниципальной власти, правоохранительных                             и надзорных структур была ориентирована на реализацию мероприятий Национального плана противодействия коррупции на 2016 – 2017 годы.

В Ульяновской области в полном объёме выполнены поставленные                 в нём задачи.  

Так, в указанный период продолжена работа  по профилактике коррупционных проявлений в сфере государственных и муниципальных закупок.


В том числе в рамках указанной деятельности в регионе продолжила работу комиссия по повышению эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд. 
Результаты её работы говорят сами за себя. За 12 месяцев 2017 года проведено 50 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 1100 проектов технико – экономических заданий, сумма рассматриваемых проектов составила 7 млрд. 994 млн. рублей, в том числе:

- 1087 проектов на сумму 7 млрд. 355 млн. признаны обоснованными, 26 проектов отклонены при первичном рассмотрении технико-экономических заданий в связи с необходимостью устранения замечаний членов указанной комиссии или признаны неэффективными, по 3 проектам на сумму 30 млн. 250 тыс. рублей принято решение в отказе в осуществлении закупки.

Экономия средств областного бюджета за 12 месяцев 2017 года составила – 78 млн. рублей.

В 2017 году аналогичные комиссии действовали в органах государственной  и муниципальной власти. В их составы входят независимые от органов власти люди: представители институтов гражданского общества                  в лице членов муниципальных Палат справедливости и общественного контроля и жители региона в лице общественных представителей Уполномоченного. 

Результаты деятельности указанных комиссий также говорят об их эффективности.
 За 12 месяцев 2017 года в муниципальных образованиях проведено 756 заседаний комиссий. Рассмотрено 5337 проектов технико-экономических заданий на общую сумму 1 млрд. 937 млн. рублей. Одобрено 4907 проектов               на сумму 1 млрд. 217 млн. рублей, сумма экономии составила 34,8 млн. рублей.

В исполнительных органах государственной власти проведено 182 заседания комиссий. Рассмотрено 1772 проекта технико-экономических заданий на сумму 5 млрд 276 млн. рублей. Одобрено 1594 проекта на сумму                5 млрд 001 млн. рублей, сумма экономии – 84,9 млн. рублей.

  
В 2017 году Уполномоченным во взаимодействии с региональной Общественной палатой, Министерством развития конкуренции и экономики Ульяновской области, контрольным управлением администрации Губернатора Ульяновской области продолжена системная работу по их методическому сопровождению их деятельности и обучению членов указанных комиссий.

Важным событием в 2017 году в регионе в части организации деятельности    по профилактике коррупции стало издание Губернатором Ульяновской области С.И.Морозовым 28 ноября 2017 года Указа                             «О едином региональном интернет-портале для размещения проектов нормативных правовых актов Ульяновской области в целях их общественного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы». 


Указом определено, что с 01 марта 2018 года официальный сайт Губернатора и Правительства Ульяновской области определён в качестве единого регионального интернет-портала для размещения проектов нормативных правовых актов. В этих целях на портале будет создан раздел, предназначенный для размещения проектов нормативных правовых актов.


Указанная мера направлена на повышение открытости деятельности по профилактике коррупции и активизации работы независимых профильных экспертов. 


В 2017 году в Ульяновском государственном педагогическом университете имени И.Н.Ульянова свою работу успешно продолжила учебная кафедра правоохранительной деятельности и противодействия коррупции.                 В 2017 году при  Правительстве Ульяновской области создана базовая кафедра «Теория и практика антикоррупционной деятельности». На площадке опорного вуза Ульяновской области – УлГУ начата работа по созданию первого                              в Российской Федерации проектного офиса:  «Экспертно-аналитического сопровождения антикоррупционной деятельности». В регионе свою работу                  в 2017 году продолжили Межвузовская комиссия по вопросам противодействия коррупции при региональном Совете ректоров вузов и Молодежный инициативный антикоррупционный центр. 
В 2017 году в том в рамках исполнения Закона Ульяновской области «О противодействии коррупции в Ульяновской области» и областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2016-2018 годы получил развитие институт общественных представителей Уполномоченного в муниципальных образованиях.

Вместе с тем, необходимо  отметить, что данный институт                      по прежнему не действует в большинстве исполнительных органов государственной власти. Исключение составляют: Министерство промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса                        и транспорта Ульяновской области и Министерство здравоохранения, семьи              и социального благополучия Ульяновской области.  Данный факт можно связать только с одним  - отсутствие заинтересованности в создании                  данного института в своих ведомствах  со стороны их руководителей.

В связи с этим обращу внимание участников заседания на следующее. 
Выступая 8 декабря 2017 года на пленарном заседании III Региональной научно-практической конференции «Ульяновская область – территория без коррупции!» Первым заместителем Губернатора – руководителем администрации Губернатора А.В.Озерновым была поставлена задача до                     01 марта 2018 года, завершить процесс отбора общественных представителей Уполномоченного при всех органах государственной власти. Они, как это                  и предусмотрено областной программой «Противодействие коррупции                        в Ульяновской области» на 2016-2018 годы, должны начать свою работу при всех органах государственной власти. Создание данного института призвано осуществлять контроль за принимаемыми органами власти мер в данном направлении работы. 
27 ноября 2017 года в рамках реализации областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2016-2018 годы                  на площадке Корпоративного университета проведено обучение действующих общественных представителей Уполномоченного. 

В декабре 2017 года обучение по вопросам противодействия коррупции прошли руководители всех общественных антикоррупционных формирований, действующих при органах государственной и муниципальной власти, а также руководители муниципальных Палат справедливости и общественного контроля и центров развития предпринимательства. В этот же период  проведено обучение сотрудников юридических служб органов местного самоуправления. Оно было направленно на повышение качества проводимой ими антикоррупционной экспертизы НПА и их проектов. 
С 2016 года в регионе в соответствии с Национальным  планом противодействия коррупции на 2016-2017 годы и поручением Губернатора С.И.Морозова внедрена практика открытого рассмотрения  актов контрольных мероприятий органов внешнего и внутреннего финансового контроля. В связи  с этим, принято решение о рассмотрении актов контрольных мероприятий в органах государственной власти                                    на заседаниях антикоррупционных формирований, а в муниципальных образованиях на заседаниях  муниципальных Палат справедливости                          и общественного контроля.

Вместе с тем, следует признать, что в 2017 году не в полной мере удалось добиться соблюдения принципа открытого рассмотрения таких актов. Например, как показал проведенный в январе 2018 года выездной мониторинг, данная работа на протяжении всего 2017 года                                   не осуществлялась в городе Димитровград. 

В мае-июне 2017 года в Ульяновской области в рамках реализации Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы проведён социологический опрос населения «Оценка населением уровня коррупции                    в регионе». 
17 августа 2017 года по результатам анализа социологического опроса Губернатором С.И.Морозовым по предложению Уполномоченного                     был утвержден План действий, направленных на повышение эффективности, результативности и открытости антикоррупционной деятельности в Ульяновской области. 

Он предусматривает реализацию более десятка новых, как  по формату, так  и содержанию мероприятий, направленных на повышение эффективности работы по профилактике коррупции.

По состоянию на сегодняшний день большинство мероприятий указанного Плана выполнено. 

Так, например, в сентябре 2017 года в Ульяновской области в рамках его реализации дан старт кампании публичных отчётов руководителей министерств и муниципальных образований перед населением                                  о результатах антикоррупционной деятельности.

Такие мероприятия на высоком организационном уровне прошли                                           в большинстве органов государственной и муниципальной власти. Участие                   в них приняло свыше 2 000 тысяч человек. 

В ходе их проведения детально рассмотрена и обсуждена информация               об организации деятельности по профилактике коррупции по всем направлениям.

Вместе с тем, имеются серьезные нарекания к качеству информационного сопровождения  данных мероприятий к  Тереньгульскому, Старокулаткинскому,  Сенгилеевскому, Мелекескому районам, а также                          к Агентству  по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области, Агентству государственного имущества и земельных отношений и Министерству физической культуры и спорта Ульяновской области. 
Также необходимо отметить, что неудовлетворительно проведение данной отчетной кампании оценивается в Инзенском и Радищевском районам. Здесь проявлена низкая заинтересованность в привлечении                        к объективному рассмотрению вопросов состояния работы, направленной                 на профилактику коррупции институтов гражданского общества                          и общественного контроля.
Говоря об итогах исполнения в 2017 году мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области»                           на 2016-2018 годы (далее – областная программа) остановлюсь                            на следующем.
Исполнительные органы государственной власти являются ответственными исполнителями 53 мероприятий областной программы, органы местного самоуправления – 60.

Проведённый анализ исполнения областной программы за 12 месяцев 2017 года показывает высокую степень исполнения предусмотренных ею мероприятий.

Остановлюсь на данных по исполнению ключевых мероприятий.
В период 12 месяцев 2017 года на сайтах всех исполнительных органов государственной власти и администраций муниципальных образований работали разделы по вопросам противодействия коррупции, в которых размещена информация о «горячих телефонных линиях», позволяющих гражданам и представителям организаций сообщать об известных им фактах коррупции, в том числе на условиях анонимности. 

В этих же целях в указанный период работала «горячая телефонная линия» Уполномоченного.


По состоянию на 31 декабря 2017 года Уполномоченному поступило 205 обращений.  При этом, 12  из них – коллективные,  13 – анонимные. 


При обращении к Уполномоченному, жители региона чаще использовали такую форму обращения как письменное заявление. Так,   в указанный период  в его адрес поступило 106 письменных обращений. Еще 52 человека обратились на личный прием, а 47 – на горячую телефонную линию. Также им проведено 8 выездных приемов граждан, в ходе которых проведена встреча с 13 заявителями. 


Анализ работы с обращениями граждан  указывает на их рост                             по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, что свидетельствует              о росте доверия к институту Уполномоченного    со стороны жителей региона. Так, по состоянию на 31 декабря 2016 года было зарегистрировано 198 обращений. 


За 2017 год наибольшее количество обращений граждан по г. Ульяновску поступило из   Ленинского района  (23 обращения) и  Засвияжского  района                       (11 обращений). Из других муниципальных образований наиболее часто                      к Уполномоченному обращались жители  Инзенского (12 обращений)                          и Вешкаймского районов (6 обращений). 


Наиболее часто жители Ульяновской области жаловались                                   на бездействие или незаконные действия, совершаемые руководителями                  разных уровней (18 обращений), а также сотрудников правоохранительных органов (15 обращений). На  работу Министерства здравоохранения, семьи              и социального благополучия  Ульяновской области и подведомственных ему лечебных учреждений поступило 19 критических обращений. По фактам  коррупционных проявлений в сфере выделения и оформления земельных участков, незаконных построек, установления торговых объектов поступило 12 обращений.  При этом, столько же обращений поступило по вопросам деятельности Министерства образования и науки Ульяновской области                    и подведомственных ему образовательных организаций.                    О коррупционных проявлениях в дорожной отрасли было указано                                в 7 обращениях граждан.   

В 2017 году, по результатам рассмотрения обращений, Уполномоченным 9 материалов направлено в прокуратуру Ульяновской области;  15 материалов - в УМВД России по Ульяновской области.

В соответствии с Законом Ульяновской области  «О противодействии коррупции в Ульяновской области» за 12 месяцев 2017 года Уполномоченным проведен антикоррупционный анализ в отношении 1237 проектов нормативных правовых актов Ульяновской области. На 23 из них даны отрицательные заключения Уполномоченного. 

Итоги данной деятельности  показывают, что к ведомствам, где чаще всего при подготовке проектов нормативных актов допускались коррупциогенные факторы, относятся: Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области – (6 проекта НПА), Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области –             (3 проекта НПА) и Министерство образования  и науки Ульяновской области – (2 проекта НПА), Министерство промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области – (4 проекта НПА), Правительство Ульяновской области – (5 проекта НПА), Агентство               по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области – (1 проект НПА), Министерство финансов Ульяновской области                                  – (1 проект НПА), Министерство физической культуры и спорта Ульяновской области –  (1 проект НПА).            
Несмотря на возросшее за двенадцать месяцев 2017 года, в сравнении                               с аналогичным периодом 2016 года,  количество проектов нормативных актов, в которых Уполномоченным выявлены коррупциогенные факторы, качественный уровень их подготовки исполнительными органами государственной власти и в органах местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области оценивается как высокий. Во всех без исключения органах власти организована и в соответствии с требованиями законодательства осуществляется работа по проведению антикоррупционной экспертизы. Вместе с тем, по итогам 2017 года отмечается низкий уровень взаимодействия органов власти с независимыми профильными экспертами.
В 2017 году в Ульяновской области в рамках исполнения областной программы впервые за долгое время был проведен ряд конкурсных мероприятий антикоррупционной направленности.


1. Отбор лучших антикоррупционных проектов для предоставления грантов в форме субсидий из областного бюджета Ульяновской области                в целях их финансового обеспечения и поддержки.

По его итогам его проведения определены победители, которым произведена выплата грантов в форме субсидий, а именно:
  
Ульяновская региональная общественная организация помощи родителям и детям «Совет родителей» с проектом «ПОБОРАМ НЕТ! Поможет Попечительский Совет!» за занятое первое место в размере 100000 рублей.

  Ульяновская региональная ассоциация молодежных общественных объединений «АсМО» с проектом «Правовое просвещение как профилактика коррупционных рисков: «Региональная школа для членов стипендиальных комиссий ВУЗов Ульяновской области «СТИПКОМ» за занятое второе место в размере 60000 рублей.


2. Специальный журналистский конкурс на лучшее освещение темы противодействия коррупции. 


На участие в нем было подано 10 заявок. Победителями конкурса признаны следующие:
  
В номинации «Лучшая публикация на тему «Профилактика коррупции               и борьба с коррупцией в периодических печатных изданиях» победителем стало Областное автономное учреждение «Информационное агентство «Приволжье-медиа» (газета «Приволжская правда»).

  
В номинации «Лучший выпуск телепрограммы на тему «Профилактика коррупции и борьба с коррупцией» победила корреспондент филиала ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Волга» Силкина Ирина Николаевна.


Победителям конкурса произведена выплата денежных призов                   в размере 12500 рублей.

3. Конкурсный отбор разработанных гражданами проектов, направленных на профилактику коррупции в Ульяновской области.


 По результатам его проведения определены победители, которым произведена выплата денежных премий в размере 25000 рублей:


В номинации «Новые формы и методы деятельности органов государственной власти Ульяновской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, направленной на предупреждение коррупции» с проектом «Электронный портал независимых антикоррупционных экспертов» победителем признана Краснова Кристина Александровна.

В номинации «Профилактика коррупции в социальной сфере» с проектом «Внедрение системы общественного антикоррупционного контроля                            в социальной сфере» (на примере города Димитровград) победителем признан Гадальшин Алексей Рашидович.

В номинации «Антикоррупционная пропаганда» с проектом «Улица разбитых коррупционеров» победителем признан Богданов Максим Сергеевич.

В номинации «Участие молодёжи в реализации государственной политики в области противодействия коррупции» с проектом «Молодёжь против коррупции – молодые - молодым» победителем признана Филатова Татьяна Олеговна.

Всего на участие в конкурсном отборе было подано 13 заявлений жителей Ульяновской области, что свидетельствует о заинтересованности жителей Ульяновской области принимать участие в реализации государственной политики в области противодействия коррупции.

4. Конкурс на лучшего эксперта (экспертную организацию), привлечённого (привлечённую) для проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Ульяновской области и их проектов.


Конкурс признан несостоявшимся в связи с не предоставлением для участия в нем соответствующих заявок. 
   
Общий анализ исполнения областной программы исполнительными  органами государственной власти и органами местного самоуправления муниципальных образований в период 2017 года показывает следующее.
На высоком уровне организовано исполнение предусмотренных ею мероприятий: администрациями муниципальных образований Базарносызганский, Вешкаймский, Кузоватовский, Старомайнский, Ульяновский, Карсунский, Николаевский, Павловский, Сурский                                и Старокулаткинский районы, а также следующими органами государственной власти  Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области, Министерством развития конкуренции и экономики Ульяновской области, Министерством финансов Ульяновской области, Агентством ЗАГС Ульяновской области и Министерством здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.

Удовлетворительно организовано исполнение мероприятий областной программы: администрациями муниципальных образований Мелекесский, Радищевский, Барышский, Инзенский, Тереньгульский, Цильнинский, Новомалыклинский, Майнский, Новоспасский, Сенгилеевский районы, город Ульяновск, город Димитровград, город Новоульяновск, а также следующими органами государственной власти Агентством архитектуры                  и градостроительства Ульяновской области, Министерством промышленности, строительства, жилищно коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области, Агентством по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области, Агентством ветеринарии Ульяновской области, Агентством регионального государственного строительного надзора                           и государственной экспертизы Ульяновской области, Министерством образования и науки Ульяновской области, Агентством государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области. 
Неудовлетворительно организовано исполнение мероприятий областной программы следующими исполнительными органами государственной власти: Министерством физической культуры и спорта Ульяновской области, Агентством по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области, Министерством сельского, лесного хозяйства                    и природных ресурсов Ульяновской области и Министерством молодёжного развития Ульяновской области.

Здесь отмечены следующие недостатки: 


- не проводятся  тематические обучающие информационно-методические семинары для руководителей и членов общественных антикоррупционных формирований и директоров муниципальных центров развития предпринимательства; 


- не разработаны планы антикоррупционных информационных кампаний; 


- к реализации мероприятий антикоррупционных программ                             не привлекаются объединения граждан (представители общественных объединений, национально-культурных автономий и традиционных религиозных конфессий); 


- не проводятся мероприятия, направленные на взаимодействие                          с субъектами общественного контроля; 


- должным образом не осуществляется мониторинг печатных                              и электронных СМИ с целью выявления публикаций содержащих сведения                 о проявлениях коррупции; 


- не разработаны карты коррупционных рисков; 


- на низком организационном уровне осуществляются  мероприятия по межведомственному взаимодействию при проведении проверок достоверности сведений, представленных лицами, поступающими на государственную гражданскую службу и муниципальную службу и по выявлению случаев конфликта интересов; 


- в подведомственных учреждениях и организациях не осуществляется мониторинг исполнения мер по профилактике коррупции, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Благодарю за внимание! 
