Контрольно - счётная комиссия МО «Радищевский район» Ульяновской  области

433910 р.п. Радищево,  пл. 50 лет ВЛКСМ, д. 14  т.  88423921331, факс 88423921171 
Отчет 
проверки законности и результативности использования  бюджетных средств  муниципальным  образованием Октябрьское сельское поселение
 за 2015 год.

26.06.2016 года          

       1. Основание для  проведения контрольного мероприятия:  Положение  о Контрольно – счётной комиссии муниципального образования «Радищевский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области 19.10.2011 года № 31/288, план работы  Контрольно – счётной  комиссии муниципального образования «Радищевский район» на 2016 год.

2. Цель контрольного мероприятия:

*проверка  соблюдения  условий  и требований законодательства Российской Федерации, областного законодательства, нормативных актов, принятых органами представительной  и исполнительной власти муниципального образования,

* проверка целевого и эффективного   использования средств  бюджета муниципальным  образованием Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области  за  2015 год. 

3. Предмет контрольного  мероприятия: 

- процесс формирования и использования средств бюджета МО Октябрьское сельское поселение,
- проверка кассовых операций,

- расчёты с подотчётными лицами,

- учёт основных средств, 
- проверка штатно-сметной дисциплины, начисления и выплаты заработной платы,

- состояние расчётов,

- проверка ведения бухгалтерского учёта и отчетности.

4.  Объект контрольного мероприятия

Администрация МО Октябрьское сельское поселение, структурные подразделения.  

5. Проверяемый период: 2015 год

6. Срок проведения  контрольного мероприятия: с 26 мая 2016 года по 26 июня 2016 года

7. Объем проверенных средств
-  11323,2 тыс. руб. 

8. Общая сумма и количество выявленных нарушений /сумма/- 2404,8 тыс. руб.
   /количество/ -  18
Краткая информация об объекте контрольного мероприятия:
    Октябрьское сельское  поселение является муниципальным образованием, наделенным статусом муниципального образования законом Ульяновской области.  
    Исполнительно-распорядительным органом муниципального образования Октябрьское сельское поселение является муниципальное учреждение Администрация муниципального образования Октябрьское сельское  поселение.

    Юридический адрес: Россия, Ульяновская область, пос. Октябрьский, ул. Мира. 

ОГРН – 1057313006860,   ИНН – 7313004648,   КПП- 73130100.

    Основным правовым актом в системе правового регулирования вопросов местного самоуправления на территории  поселения является Устав муниципального образования Октябрьское сельское  поселение,  принятый  решением Совета депутатов муниципального  образования  Октябрьское сельское поселение от 15 ноября 2005 года  №  4/2.
Ответственными лицами в проверяемом периоде являлись:

*глава администрации муниципального образования Октябрьское сельское  поселение   -  Муравова Л.А.  с  09. 07. 2012  по настоящее время

*главный бухгалтер – ведущий специалист - администрации муниципального образования  Октябрьское сельское  поселение - Усольцева О.И. с 09. 07. 2012  по настоящее время.
 В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
Первоначально  доходы и расходы бюджета МО Октябрьское сельское поселение на 2015 год были утверждены в сумме:

- по доходам –  6447,5 тыс. рублей,

- по расходам - 6567,0 тыс. рублей,

- дефицит бюджета - 119,5 тыс. рублей.

Уточненные  показатели бюджета МО Октябрьское сельское поселение на 2015 год были утверждены в сумме:

- по доходам  - 10270,2 тыс. рублей,

- по расходам – 10817,9 тыс. рублей, 

- дефицит бюджета – 547,7 тыс. рублей.

Данные об исполнении бюджета МО Октябрьское сельское поселение  приведены в таблице 1.

Исполнение бюджета МО Октябрьское сельское поселение за 2015 год
                                                                                                       Таблица 1

                                                                                                      Тыс. рублей 

	Наименование

показателя
	Утвержденные плановые назначения на 2015 год
	Фактически

исполнено за

2015 год
	Процент исполнения

(%)
	Отклонение от утвержденных плановых назначений (+/-)

	Доходы
	10270,2
	9532,8
	92,8
	- 737,4

	Расходы
	10817,9
	9848,3
	91,0
	- 969,6

	Дефицит (-), профицит (+)
	- 547,7
	- 315,5
	57,6
	


Ревизия операций с безналичными денежными средствами

по всем счетам.

При осуществлении финансово-хозяйственной деятельности для безналичных расчетов на момент проведения ревизии администрацией использовались: банковский счет, открытый в УФК по Радищевскому району  и лицевые счета, открытые в Финансовом  Управлении администрации  МО «Радищевский район».

Проведена проверка движения денежных средств по открытым счетам. Выписки банка представлены в полном объеме. Расход и приход по  выпискам подтверждаются первичными документами (платежными поручениями, ордерами, квитанциями). На отчетные даты сверены остатки на текущих счетах (лицевых) счетах с остатками по регистрам бюджетного (бухгалтерского) учета. Расхождений не установлено.
Проверка кассовых операций.
Ревизия кассовых операций администрации проведена сплошным методом за весь период.

Ведение кассовых операций возложено на бухгалтера  Пашину В. В..  С должностной инструкцией бухгалтер ознакомлена по роспись.

Документы, являющиеся основанием для проведения кассовых операций, представлены полностью. Денежные средства, полученные по чекам в учреждении банка, оприходованы в кассу в полном объеме.

Лимит остатка кассы администрации   установлен в размере  15 000 рублей. В ревизионном периоде внезапные ревизии кассы не  производились.   
Установлены нарушения:
- 12 марта  составлена платежная ведомость на сумму 9491 рубль 00 копеек, по строке «В кассу для оплаты в срок» не указан срок и сумма выплаты,

- 21 мая   составлена платежная ведомость: по строке «В кассу для оплаты в срок» указана сумма – Сорок четыре тысячи семьсот сорок девять рублей 94 копейки, фактически ведомость составлена на  «семь тысяч девятьсот десять рублей 94 копейки», руководителем ведомость не подписана.

Для документального оформления кассовых операций  применялись приходные и расходные кассовые ордера.                                                                                                                    
Приходный кассовый ордер (унифицированная форма № КО-1) состоит из двух частей. Правая часть – «Квитанция», является отрывной. В ней также следует указать те же данные, что и в левой части ордера.  В организации, имеющей и работающей с печатью,  ее следует ставить на квитанции. Данное условие при оформлении приходных кассовых ордеров не выполняется.
Выдача денег из кассы осуществлялась по расходному кассовому ордеру (унифицированная форма № КО-2).       Согласно «Порядку ведения кассовых операции в Российской Федерации», утвержденным Центральным банком Российской Федерации от 12.10.2011г. № 373. На прилагаемые документы обязательно ставится штамп «Оплачено».  Данное условие не выполняется.

       С июля 2015 года ведение кассовых операций (выплата заработной платы, оплата командировочных расходов, выдача денег под отчет) в поселении осуществляется безналичным способом, путем перечисления денежных средств в банк на пластиковую карту получателя.
Проверка использования служебных телефонов.

При проверке использования служебных телефонов и оплаты  за междугородние переговоры нарушений не установлено.
Проверка состояния учёта и использования основных средств.  

   По состоянию на 1.01.2016 года на балансе учреждения по годовому отчёту числится основных средств на сумму 1477,9 тыс. рубля.

Инвентаризация основных средств  проведена по состоянию на 01.12.2015.

Оплата труда.

 Структура и штатная численность  исполнительно – распорядительного органа местного самоуправления МО Октябрьское сельское поселение  утверждена решением Совета депутатов МО Октябрьское сельское поселение от 21.02.2014 № 2/9 в количестве 6 штатных единиц. В том числе:

- 2 штатные единицы – должности, замещаемые муниципальными служащими.

- 4 штатные единицы – должности работников, не отнесенных к муниципальным служащим.

Согласно штатному расписанию администрации МО Октябрьское сельское поселение, утвержденному распоряжением главы администрации от 18.05.2015 №10 – Р, штатная численность муниципальных служащих составляет 2 единицы (глава поселения – 1 единица, специалист 1 разряда по управлению муниципальной собственностью и земельными отношениями – 1 единица).

Штатная численность работников, не отнесенных к муниципальным служащим, составляет 4 единицы (распоряжение главы администрации поселения от 01.06.2015 № 14-р);

- старший инспектор – 1 единица,

- главный бухгалтер – ведущий специалист – 1 единица,

- ведущий специалист ЖКХ, ТЭК, благоустройству, транспорту и связи – 1 единица,

- ведущий специалист по экономике, бюджетной и налоговой политике – 1 единица.

 Положение об оплате труда работников администрации поселения и работников подведомственных муниципальных учреждений утверждено постановлением администрации МО Октябрьское сельское поселение  от26.02.2014 № 20 «Об оплате труда работников администрации муниципального образования Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области и работников муниципальных учреждений, подведомственных администрации муниципального образования Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области».

На 2015 год фонд оплаты труда работникам администрации поселения утверждён  в сумме 1409,0 тыс. рублей, исполнение составило 1181,3 тыс. рублей. 

Для отражения использования  рабочего времени составляется табель учета рабочего времени, который должен подписываться руководителем.  В учреждении табель ведется неустановленной формы, руководителем не подписывается.
  Таким образом, основание для начисления  заработной платы отсутствует.
Проверка состояния расчетов с подотчетными лицами
       Чтобы получить деньги под отчет, работник должен каждый раз писать заявление с указанием цели расхода. Рассмотрев его, руководитель обязан сделать собственноручную надпись о сумме и сроке оплаты. Только при наличии такого документа кассир вправе выдать денежные  средства. В проверяемом периоде ко всем расходным ордерам есть заявления, деньги в подотчет в  поселении выдаются строго по заявлениям, с указанием на какие цели. Авансовые отчеты представляются в бухгалтерию составленными с использованием типовой формы.  В поселении установлен круг лиц, имеющих право на получение денежных средств в  подотчет и установлены сроки отчетности.  Договора с работниками, имеющими право на получение денежных средств подотчет, о полной индивидуальной материальной ответственности заключены. В ходе проверки авансовых отчетов установлено следующее: 

- расписка о принятии авансового отчёта не выдается подотчётному лицу,

- при утверждении авансового отчета руководителем, не проставляется дата.
Расчёты по принятым обязательствам
Администрацией были заключены с ООО «Комстройсервис» Договора на выполнение работ по очистке от снега автомобильных дорог и площадей. В нарушение раздела 1 «Предмет контракта» заявки  на выполнение работ Заказчиком не составлялись и Исполнителю не направлялись. Путевые листы Заказчиком не подписаны, отметки о начале и окончании фактически отработанного времени нет. Когда конкретно и где осуществлены работы, определить невозможно.

Администрацией был заключен с ИП Колбёшиным Ю.А. договор на выполнение работ по очистке от снега автомобильных дорог и площадей. В нарушение раздела 1 Договора «Предмет договора» заявки  на выполнение работ Заказчиком не составлялись и Исполнителю не направлялись, в путевых листах не проставлялось наименование улиц на которых производились работы, определить когда и где фактически проводились работы невозможно.
/Допущено неэффективное расходование бюджетных средств, без оформления должным образом оправдательных документов/.

Нарушены статьи 31, 34, 162 "Бюджетный кодекс Российской Федерации" от 31.07.1998 N 145-ФЗ (ред. от 26.12.2014) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2015).
Состояние кредиторской задолженности по счетам бюджетного учета 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам», 030300000 «Расчеты по платежам в бюджет», характеризуется следующими данным:
- кредиторская задолженность за счет бюджетных средств на 01.01.2016 г. увеличилась  по сравнению с задолженностью на 01.01.2015 г на 922,8 тыс. рублей или на  64,8 % и составляет 2346,4 тыс. рублей.

- просроченная задолженность составляет  1338,6 тыс. рублей. 

Причиной возникновения задолженности является отсутствие лимитов финансирования, что свидетельствует о том, что в учреждении не проводятся мероприятия по недопущению бюджетным учреждением обязательств, не обеспеченных лимитами бюджетных обязательств. Непринятие мер по погашению кредиторской задолженности приводит к дополнительным расходам средств бюджета (штрафы, пени, госпошлины), которых оплачено в проверяемом периоде в размере 12,1 тыс. рублей. 
Дебиторская задолженность по счетам бюджетного учета 020600000 «Расчеты по выданным авансам» за счет бюджетных средств на 01.01.2016 г. отсутствует.

Организация бухгалтерского учёта 

      Ведение бухгалтерского учёта определено приказом «Об учётной политике». 

     Учёт ведётся в соответствии с Инструкцией по бюджетному учёту, утверждённой приказом Минфина РФ от  01.12.2010 г. № 157н. 

    Предоставленные документы подшиты аккуратно,  в хронологическом порядке. 

       Всего по результатам проверки установлено нарушений на сумму –  2404,8  тыс. рублей, в том числе: 
    - нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности 4 нарушения без суммы  (классификатор 2.3 Нарушение требований по оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами)

-  нарушения порядка  работы  с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций 2 нарушения на сумму 46,3 тыс. рублей
(классификатор 2.8 нарушения порядка  работы  с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, а также нарушение требований об использовании специальных банковских счетов)
- нарушения при формировании и исполнении бюджетов (за исключением нецелевого использования бюджетных средств) 1 нарушение на сумму 2346,4 тыс. рублей (классификатор 1.2.59 Принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств)
 - неэффективное использование средств, 12 нарушений на сумму 12,1 тыс. рублей.
Председатель КСК                                                                     Л.М. Зюкуева

