Приложение 4

ДОКЛАД
о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров и услуг муниципального образования «Радищевский район» в 2017 году
Введение

Администрация муниципального образования «Радищевский район» представляет доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров и услуг муниципального образования «Радищевский район».

Разработка настоящего доклада осуществлена управлением экономического развития Администрации муниципального образования «Радищевского района» при участии АНО «Центр развития предпринимательства в Радищевском районе» и структурных подразделений Администрации муниципального образования «Радищевский район»: 
- отдела по развитию сельских территорий;

- отдела экономического мониторинга, прогнозирования, планирования и развития предпринимательства;

- отдела ТЭР, ЖКХ.
В докладе приведены основные итоги проводимой в Радищевском районе конкурентной политики, рассмотрены основные проблемы их функционирования.

1. Структурные показатели состояния конкуренции в Радищевском районе

По  данным территориального органа федеральной службы статистики по Ульяновской области по состоянию на конец 2017 года на территории Радищевского района осуществляет деятельность 137 хозяйствующих субъектов без учёта субъектов малого предпринимательства.

По сравнению с 2016 г. количество хозяйствующих субъектов уменьшилось на 4%.

Динамика количества хозяйствующих субъектов малого предпринимательства осталось на прежнем уровне.

Количество хозяйствующих субъектов в расчёте на 1000 человек составляет 34 – 35 единиц.

2. Состояние и развитие конкурентной среды на рынке товаров и услуг Радищевского района

По состоянию на 01 декабря 2018 г. по статистике количество индивидуальных предпринимателей составляло:
	
	2014
	2015
	2016
	2017

	Количество предприятий
	284
	278
	280
	282


В 2017 г. зарегистрирован 41 новый субъект малого и среднего предпринимательства, что составляет 120% к уровню 2016 г.

На территории  Радищевского района в целях содействия созданию благоприятных организационно-правовых и экономических условий для развития малого и среднего предпринимательства действуют:

· Совет по развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Радищевский район», утверждённый постановлением Администрации от 17.02.2015 № 105

· Совет по реформам  и приоритетным проектам муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, утверждённый постановлением Администрации от 27.12.2017 № 637;
· Комиссия по рассмотрению заявлений автономной некоммерческой организации «Центр развития предпринимательства Радищевского района» на предоставление субсидий утверждённая постановлением Администрации от 17.02.2015 № 106;

· Рабочая группа по развитию конкуренции на территории муниципального образования «Радищевский район», утверждённая постановлением Администрации от 16.12.2010.

Деятельность вышеназванных Советов и рабочих групп направлена на устранение административных барьеров. При этом проблемные вопросы предпринимательского сообщества рассматриваются при непосредственном участии заявителей. Представители предпринимательского сообщества включены в состав Совета по развитию малого и среднего предпринимательства и составляю не менее 30% от состава Совета.
Главой Администрации муниципального образования «Радищевский район»  ежегодно утверждается график встреч с бизнес сообществом района. Встречи проходят регулярно, чем способствуют вовлечению в общественную жизнь района большего количества предпринимателей. Выстраиваются более доверительные отношения муниципальной власти и бизнеса.

Все нормативные акты и внесение изменений в них получают экспертную оценку на региональном уровне.

Постановление Администрации муниципального образования «Радищевский район» от 28.12.2017 № 644 «О внесении изменений в План мероприятий («Дорожную карту») по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области» 18 января 2018 г. отправлено на согласование в Министерство развития конкуренции и экономики Ульяновской области.

Определён перечень приоритетных и социально – значимых рынков для содействия развитию конкуренции на территории муниципального образования «Радищевский район».

2.1. Состояние и развитие конкурентной среды в сфере здравоохранения

Рынок медицинских услуг, согласно требованиям стандарта развития конкуренции определён как социально-значимый рынок.

Одной из важнейших задач является укрепление здоровья, повышение продолжительности жизни населения. Выполнение вышеназванной задачи напрямую связано с развитием эффективной системы здравоохранения, повышения качества медицинской помощи.

По состоянию на 01 января 2018 г. Радищевского района первичная медицинская помощь оказывается районной больницей со структурными подразделениями:
· 18 фельдшерско-акушерских пунктов, 1 кабинет ВОП, 3 стоматологических кабинета, 3 организации, оказывающие аптечные и фармакологические услуги.
Абсолютным лидером на рынке частной медицины продолжает являться организации по оказанию стоматологических услуг. Услуги стоматологии оказывают 3 организации, 2 из которых частные (67% общего количества стоматологических услуг). В данных организациях оказывается широкий спектр услуг: от профилактической работы до сложных работ с имплантатами.

В Радищевском районе создана инициативная группа, по выявлению проблем в здравоохранении в состав которой, входят представители общественных организаций, которые непосредственно и выявляю  проблемные поля здравоохранения, выявляют недобросовестных участников этого рынка услуг и далее принимают соответствующие меры. 

Аптечная сеть в течение 2017 г. продолжала развиваться. Всего в Радищевском районе осуществляют торговлю лекарственными препаратами 25 обособленных медицинских подразделений, 3 аптеки и 2 аптечных киоска (ОАО «Аптека № 33», ООО «Юпитер», ОАО «Ульяновскфармация»), 18 аптечных пунктов при ФАПах, 1 кабинет ВОП, Радищевская РБ. 

В аптечных организациях имеется в наличии широкий ассортимент лекарственных препаратов различного ценового диапазона (около 4600 наименований), что позволяет пользователям аптек делать выбор и позволяет приобретать нужные препараты и изделия медицинского назначения в аптечной сети Радищевского района.
Таким образом, созданная конкурентная среда на фармацевтическом рынке товаров и услуг позволяет обеспечить доступную лекарственную помощь.

Ежемесячно проводится мониторинг жизненно важных лекарственных препаратов представителями рабочей группы, в состав которой входят представители общественности, предприятий и организаций района и представители Администрации. Проводятся заседания рабочей группы по контролю над ценами на жизненно важные лекарственные препараты, круглые столы с представителями различных сфер экономической деятельности Радищевского района, руководством Радищевской районной больницы по различным вопросам здравоохранения и вопросам создания условий для развития негосударственных медицинских организаций. ГУЗ Радищевская РБ предоставила в аренду 3 помещения для частной практики, способствуя тем самым развитию негосударственной медицины.
Администрацией Радищевского района будет продолжена работа по развитию конкуренции в области медицинских услуг и в связи с приходом молодых врачей (за 2016 – 2017 годы 6 молодых специалистов).

Доля негосударственных учреждений здравоохранения в Радищевском районе составляет 20%.

2.2. Состояние и развитие конкурентной среды в сфере образования

Система образования в муниципальном образовании «Радищевский район» представлена учреждениями:

· 15 муниципальных образовательных школ (в 9 оказываются услуги дошкольного образования);
· 2 муниципальных дошкольных образовательных учреждения;

· 2 учреждения дополнительного образования;

· 1 учреждение среднего профессионального образования.

В области дошкольного образования при наличии очередности на получение мест в детском саду конкуренция присутствует в услугах по реализации дополнительных образовательных программ по определённым направлениям развития детей, которые предоставляются как в детских садах (английский язык, подготовка к школе), так и в образовательных учреждениях района, в учреждениях дополнительного образования детей.

Администрацией муниципального образования достигнуты следующие показатели:

· доступность дошкольного образования для детей в возрасте 3 – 7 лет составляет 100%;

· доля детей охваченных образовательными программами дополнительного образования детей в общей численности детей в возрасте 5 – 18 лет составляет 88,6%;

· удельный вес численности обучающихся по программам общего образования, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня, в общей численности, обучающихся по программам 77% при плане 70%.
Основными проблемами, препятствующими развитию бизнеса в негосударственных учреждениях, являются недостаток собственных ресурсов и субъектов малого и среднего предпринимательства и то, что в системе дошкольного образования – более низкая стоимость содержания ребёнка в муниципальном учреждении.

Отделом образования и дошкольного воспитания Администрации муниципального образования «Радищевский район»  и АНО «Центр развития предпринимательства в Радищевском районе» проводилось 2 семинара по вопросам дошкольного образования в районе, на которых были рассмотрены вопросы соблюдения санитарных и противопожарных норм и правил при организации деятельности дошкольных образовательных организаций.

Специалисты Администрации принимали участие в семинаре, проводимом на базе педагогического университета им. И.П.Ульянова с приглашением представителей негосударственных организаций дошкольного образования.

Определено, что бывшее здание детского сада в с. Адоевщина будет передано в аренду малому бизнесу с льготным налогообложением.

Администрация муниципального образования «Радищевский район» в целях развития конкуренции планирует совершенствовать механизм финансовой и имущественной поддержки предпринимателей в сфере дошкольного образования и содействовать развитию системы работы с одарёнными детьми и талантливой молодёжью.
2.3. Состояние  и развитие конкурентной среды в торговле

Потребительский рынок Радищевского района остаётся одним из наиболее устойчивых к рискам экономического развития. 

За 2017 г. оборот розничной торговли составил более 180 млн. руб. Индекс физического объёма оборота розничной торговли составил 131% по отношению к уровню 2016 г.
Одним из положительных направлений развития потребительского рынка является совершенствование инфраструктуры розничной торговли, связанное, прежде всего с укрупнением торговых предприятий и их специализацией.

В 2017 г. открылись 2 магазина по продаже мясной и рыбной продукции, 1 магазин по реализации алкогольной продукции, мебельный магазин.
На территории Радищевского района насчитывается 126 торговых объектов. Площадь их составляет 5594 м2, в том числе для торговли продовольственными товарами 3114 м2.

Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов составляет 448,5 м2  на 1 тыс. человек при нормативе 308,3 м2 (145,6% к нормативу.

Уровень развития торговли неоднороден по поселениям, что выражается в неравномерности обеспечения населения торговыми площадями.

В последние годы в муниципальном образовании «Радищевский район» наблюдается рост общего количества торговых объектов, как в продовольственной сфере, так и в непродовольственной сфере торговли. Динамика роста в целом невысокая, но отмечается более активное увеличение сетевых форматов торговли, супермаркетов. В 2017 г. открылись 2 супермаркета в Радищевском районе («Пятёрочка» и «Магнит у дома»).

Показатели оборота розничной торговли на душу населения характеризуется увеличением. Оборот розничной торговли на душу населения составил 14,7 тыс. руб. (в 2016 г. – 11,16 тыс. руб.).

Торговая сеть продолжает оставаться лидером по обеспечению занятости населения. Общая численность занятых в торговле - 690 чел., что составляет 15% от среднесписочной численности по видам экономической деятельности.
В Радищевском районе разработана «дорожная карта», направленная на развитие торговой деятельности:

· на реализацию продуктов питания населению непосредственно от сельхозпроизводителей, в том числе и путём ярмарочной торговли;

· на стимулирование    торговли сельскохозяйственными продовольственными товарами путём создания достаточного количества торговых мест для реализации указанных товаров при одновременном уменьшении арендной платы;

· на проведение мониторинга цен.

В рамках реализации «дорожной карты» проводилась  следующая работа:

· проведено 4 районных сельскохозяйственных ярмарки, в которых участвовали сельхозпроизводители района и приглашённые из муниципальных образований области (ООО «Агро-Нептун», ООО «Вита» и др.);

· еженедельно по пятницам проводилась ярмарка выходного дня, где реализуют свою сельхозпродукцию производители КФХ, ЛПХ нашего района и приезжающие из других районов и областей производители;
· на рынке где проходит ярмарка выходного дня определено 96 мест для торговли ЛПХ, с которых не берётся арендная плата;
· предоставление торговых мест для реализации продукции собственного производства на межрегиональном фестивале «Дикий пион», региональном Давыдовском фестивале «Тебе – певцу! Тебе – герою!».

Всё это приводит к значительному увеличению количества проводимых акций по снижению цен в магазинах розничной торговли и в сетевых супермаркетах.

В то же время на рынке розничной торговли существуют барьеры, затрудняющие предпринимательскую деятельность. Среди них можно выделить такую как, низкая доступность кредитных ресурсов.

В целях развития конкуренции на рынке розничной торговли, ориентированного на повышение качества предоставляемых услуг в Радищевском районе будут реализовываться мероприятия в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Радищевский район» на 2017 – 2020 годы», Плана мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области и «дорожной карте» по развитию кооперативного движения.
Все вышеназванные документы направлены:

· на оказание содействия в привлечении инвесторов и продвижении инвестиционных проектов по развитию объектов розничной торговли;

· на проведение регулярного мониторинга цен продуктов питания первой необходимости, повышения уровня информирования участников предпринимательской деятельности и потребителей о состоянии конкурентной среды на территории Радищевского района;

· на проведение обучающих семинаров для предпринимателей и сельсхозпроизводителей;

· на проведение оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, касающихся предпринимательской деятельности»
· на создание кооперативов по переработке сельскохозяйственной продукции местных товаропроизводителей;

· организацию ярмарочной торговли.

2.4. Состояние и развитие конкурентной среды в сфере ЖКХ

Повышение уровня жилищно-коммунального обслуживания населения является одним из главных направлений деятельности на территории Радищевского района.

Рынок жилищно-коммунальных услуг охватывает ряд сегментов (содержание и ремонт жилого фонда, водоснабжение и водоотведение, электроснабжение, тепло и газоснабжение, сбор и вывоз твёрдых коммунальных и жидких бытовых отходов) с различной степенью развития конкурентных отношений.

Развитие конкуренции в области ЖКХ осуществляется с целью создания условий для преодоления негативных последствий монопольного и доминирующего положения организаций ЖХК путём привлечения на равноправной основе организаций различных форм собственности для оказания населению жилищно-коммунальных услуг.

Большой проблемой остаётся водоснабжение Радищевского района. Водоснабжающие предприятия района из-за износа магистральных и внутрипоселковых водопроводов вынуждены нести большие затраты на содержание и ремонт водопроводов и устранение аварийный ситуаций.
В 2017 году устранено более 500 порывов.

Водоснабжением в Радищевском районе осуществляют:

· ОГКП «Ульяновский областной водоканал»;

· МУП «Поселенческое ЖКХ,

В 2017 г. в рамках реализации государственной подпрограммы «Чистая вода» было построено 2 водонапорных башни (в Калиновском и Ореховском сельских поселениях), проведён ремонт родника в с.Софьино, произведена замена оборудования на насосной станции в с. Нижняя Маза.

На реализацию мероприятий по улучшению качества предоставления услуг водоснабжения из бюджетов всех уровней было направлено более 5 млн. руб.

Состояние конкуренции на рынке жилищно-коммунальных услуг характеризуется специфическими для отрасли особенностями, а именно наличием конкурентных и монопольных сегментов.
К конкурентным сферам в сфере ЖКХ можно отнести деятельность по сбору и вывожу жидких бытовых отходов.
В данной сфере работают 3 частных и одно государственное предприятия.

К барьерам, препятствующим вхождению на рынок услуг негосударственных предприятий можно отнести:

· наличие задолженности по оплате ЖКУ;

· значительный уровень износа коммунальной инфраструктуры;

· низкая рентабельность отрасли;

· физический износ жилищного фонда;

· низкий уровень развития предпринимательства в сфере жилищно-коммунального комплекса.

Результаты мониторинга состояния и развития конкурентной среды на приоритетных социально-значимых рынках показывают, что развитие конкуренции в сфере ЖКХ происходит умеренными темпами, который продлится и в 2018 г.
2.5. Состояние и развитие конкурентной среды в сфере строительства

Утверждённый план ввода жилья составляет 990 м2. Введено в эксплуатацию 1000 м2. Основные строительные работы ведутся индивидуальными застройщиками.
В целях недопущения снижения темпов строительства жилья в Радищевском районе работают 2 муниципальные программы:

· «Устойчивое развитие сельских территорий Радищевского района Ульяновской области на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года»;

· «Обеспечение жильём молодых семей на 2016 – 2020 годы».

В Радищевском районе ИП Катикян О.С. занимается производством железобетонных конструкций, оконных блоков объём выпуска, которых полностью бы обеспечил жилищное строительство в районе, но высокая цена изделий не позволяет работать предприятию в полную силу. Высокая стоимость строительных материалов ООО ОЗЛ «Лесники» и ИП Титов Ю.И. объясняется высокой стоимостью электроэнергии.
Для изменения ситуации на рынке необходимо принять ряд мер:
· рассмотреть возможность применения льготных тарифов на электроэнергию для производства строительных материалов;

· рассмотреть возможность освобождения производителей строительных материалов от налога на землю;
· внедрение практики строительства жилья для молодых специалистов хозяйствующих субъектов.

Данные мероприятия позволят снизить себестоимость выпускаемой продукции и повысить её конкурентоспособность с аналогичной продукцией других регионов.

2.6. Состояние и развитие конкурентной среды в транспортной сфере
По состоянию на 01 января 2018 г. на территории Радищевского района пассажирские перевозки осуществляют автомобильным транспортом по междугородным и внутрирайонным маршрутам 6 перевозчиков, из них 5 индивидуальных предпринимателей, 1 ОАО и 26 таксистов.
Междугородние рейсы осуществляются, как частными, так и государственным перевозчиком. Данная мера позволяет стимулировать конкурентную среду в разрезе каждого маршрута.

В целях реализации антимонопольной политики и защиты конкуренции необходимо работать по следующим направлениям:
· проведение совместных контрольных проверок за работой пассажирского транспорта;

· организация на территории муниципального образования специализированной стоянки для хранения задержанного транспорта;

· организация работы комиссии по обеспечению безопасности движения;

· рассмотрение обращений граждан и меры реагирования на них.

2.7. Состояние и развитие конкурентной среды в сельскохозяйственной сфере

В 2017 г. произведено продукции на 670 млн. руб., индекс производства составил 106,2%. Производство зерна составило 75,2 тыс. тонн, урожайность 28,4 центнера с гектара.
С 2012 г. сельское хозяйство Радищевского района показывает положительную динамику.
Развитие агропромышленного комплекса реализуется через государственную программу «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия до 2020 года».

Всего по состоянию на 01 января 2018 г. выплачено средств из федерального и областного бюджетов в сумме 10,8 млн. руб.

В 2018 г. нам необходимо:

· обеспечить качественное и своевременное проведение весенне-полевых работ;

· стабилизировать ситуацию в животноводстве сохранив и нарастив поголовье коров и объём производства молока;

· подготовить расчёты на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства (погектарная поддержка).

Результаты деятельности по внедрению Стандарта развития конкуренции

В целях реализации мероприятий, предусмотренных Стандартом развития конкуренции, выработки предложений по формированию развития конкуренции создана рабочая группа по развитию конкуренции на территории муниципального образования «Радищевский район», утверждённая постановлением Администрации от 16.12.2016 (прилагается).
Стандартом развития конкуренции определены  7 приоритетных и социально-значимых рынков:

· медицинских услуг;

· дошкольного образования;

· жилищно-коммунального хозяйства;

· розничной торговли;

· услуг пассажироперевозок;

· агропромышленной продукции;

· жилищного строительства.

Администрация муниципального образования «Радищевский район» разработан План мероприятий (дорожная карта) по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области.

План мероприятий включает в себя три блока:

1). Мероприятия по содействию развитию конкуренции на социально-значимых рынках в Радищевском районе. 
2). Мероприятия по развитию конкуренции на приоритетных рынках в Радищевском районе
3). Системные мероприятия по развитию конкуренции в Радищевском районе Ульяновской области.

Также в Плане мероприятий присутствуют Целевые показатели реализации плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в Радищевском районе.

На официальном сайте Администрации муниципального образования «Радищевский район» функционирует раздел, посвящённый развитию конкуренции и внедрению стандарта развития конкуренции, где пользователи смогут найти полную информацию, касающуюся вопросов развития конкуренции в Радищевском районе и области.

Согласно «дорожной карты» по содействию развития конкуренции на территории муниципального образования «Радищевский район», Администрация муниципального образования и рабочая группа должна проводить:

· анализ состояния ценовой конкуренции;

· мониторинг удовлетворённости качеством информации о состоянии конкурентной среды на рынках товаров и услуг деятельности по содействию развития конкуренции;

· проведение процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Радищевского района;

· обеспечение предоставления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории Радищевского района через многофункциональные центры в соответствиями с утверждёнными перечнями;
· оказание содействия в привлечении инвесторов и продвижении инвестиционных проектов по развитию сети объектов розничной торговли на территории Радищевского района;

· размещение информации на официальном сайте Администрации муниципального образования «Радищевский район» в сети «Интернет»;

· организация совещаний, круглых столов, конференций, единых информационных дней, пресс – конференций, обучающих семинаров по вопросам развития предпринимательства (ведение диалога власти и бизнеса);

· организация мероприятий по правовому просвещению заказчиков по вопросам профилактики правонарушений в закупок товаров, работ, услуг;

· оказание консультационных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства;

· организация мероприятий, направленных на содействие развития конкуренции молодёжного предпринимательства;

· размещение информации о реализации муниципального имущества Радищевского района, а также о предоставлении его в аренду в средствах массовой информации и в сети «Интернет»;

· проведение мониторинга обеспеченности населения Радищевского района площадью торговых объектов;
· в целях презентации потенциала муниципального образования участие в региональных и межрегиональных торгово-выставочных мероприятиях;
· развитие и расширение ярмарочной торговли.

Функциями коллегиального органа, рассматривающего вопросы в сфере содействия развитию конкуренции, наделено управление экономического развития Администрации муниципального образования «Радищевский район».

В 2017 г. коллегиальным органом был рассмотрен «Атлас муниципальных практик» и далее была составлена «дорожная карта» по внедрению успешных практик.
Также был организован специализированный интернет ресурс об инвестиционной деятельности, обеспечивающий прямой канал связи Администрации района с потенциальными инвесторами.

Принят комплекс нормативных правовых актов, устанавливающих основные направления инвестиционной политики муниципального образования «Радищевский район» и развитие малого и среднего бизнеса.

Разработан и размещён на официальном сайте Администрации района инвестиционный паспорт муниципального образования «Радищевский район».
В связи с указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» будут внесены изменения в постановление Администрации № 644 от 28.12.2017 в План мероприятий («Дорожную карту») по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области». Мероприятия будут направлены на совершенствование системы закупок в целях сокращения практики заключения договоров с единственным поставщиком, увеличением количества участников закупок не менее трёх, увеличение доли закупок участниками которых являются субъекты малого бизнеса.
